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Tolna megye közlekedési infrastruk-
túrája jelentõs elmaradásban van,
fejlesztése már tovább nem halogat-
ható.  A kormány meggyõzõ propa-
gandával beszél az autópálya-építé-
sekrõl, amíg a másod- és harmadren-
dû utakat, amelyek kistelepüléseket
és nem régióközpontokat kötnek
össze, nem fejlesztik – hangzott el a
Fidesz szekszárdi és megyei frakció-
jának összevont ülése elõtti,  április
10-i sajtótájékoztatón, Szekszárdon.

Dr. Navracsics Tibor, a Fidesz or-
szággyûlési képviselõcsoportjának ve-
zetõje hangsúlyozta, a vidék verseny-
képessége, a jövõ Magyarországa el-
képzelhetetlen fejlett közúthálózat nél-
kül. Sajnos Dél-Dunántúl megyéi e te-
kintetben jelentõs elmaradásban van-
nak, hiszen évek óta csak ígéreteket
hallanak az M6–M56-os és az M9-es
utak megépítésérõl. Az egyetlen tény-
legesen megvalósult eredmény éppen
a polgári kormány döntésének köszön-
hetõ: elkészült a szekszárdi Duna-híd
és a hozzá vezetõ autóút, amely a leen-

dõ M9-es autópálya egy szakasza. Az
M9-es továbbépítése a 2002-es kor-
mányváltás után nem folytatódott, pe-
dig a híd akkor tölthetné be valódi sze-
repét, ha teljes hosszában Soprontól,
Szegedig létrejönne ez a kelet–nyugati
irányú közlekedési folyosó. 

Dr. Puskás Imre, a Tolna Megyei
Közgyûlés elnöke három szempont-
ból is fontosnak tartja az infrastruktú-
ra fejlesztését. A befektetõknek nél-
külözhetetlen, hogy egy megye, egy
város könnyen és gyorsan megköze-
líthetõ legyen.        (folytatás a 3. oldalon)

Jó utak nélkül nincs fejlõdés
Újabb kormányzati ígéret az M6–M56-os építésére

Amire még sokáig várnunk kell:
az M9-es autópálya

Legyünk képesek félteni!
A Föld Napja, április 22. alkalmá-
ból érdemes számba venni, hogy
Tolna megyében milyen védett ter-
mészeti értékek vannak, amelyekre
feltétlenül vigyáznunk kell. Mit te-
hetünk mi, emberek azért, hogy a
minket körülvevõ állat- és növény-
világ viszonylag érintetlen marad-
jon. Utóbbira jó példa a bölcskei
nõszirmos (képünkön), amelyet a
környezetvédelmi minisztérium egy
hónapja helyezett védettség alá.  

Megyénk legismertebb védett terü-
lete az 1977. óta oltalom alatt álló Ge-
menc, amely 1996-ban a Duna–Drá-
va Nemzeti Park része lett. Területe
18 ezer hektár. A Dél-Mezõföldi Táj-
védelmi Körzet több mint 7500 hek-
tárral 1999-ben jött létre. Védettek
továbbá a Pacsmagi-tavak, a Kap-
szeg-tó, a Szakadáti legelõ és a már-
ciusban azzá nyilvánított bölcskei
nõszirmos.  

(folytatás az 5. oldalon)

2007. január 1-jétõl megváltoz-
tak a munkanélküliek bértámo-
gatásának feltételei. Ezzel a
kormány célja az volt, hogy az
eddigi szabályozásnál hatéko-
nyabb, a munkaerõpiaci hely-
zethez jobban alkalmazkodó
rendszert hozzanak létre, amely-
ben nagy hangsúlyt fektetnek a
hátrányos helyzetû munkavál-
lalók elhelyezkedésének meg-
könnyítésére. (folytatás a 2. oldalon)

Cél a foglalkoztatás bõvítés
Bértámogatás a hátrányos helyzetû munkanélkülieket

alkalmazóknak

Mint ismeretes, az egészségügyi mi-
niszter döntése értelmében április 1-
jétõl a Bonyhád Városi Kórházban
megszûnt a sebészeti és a szülészeti–
nõgyógyászati osztály. Csak a bel-
gyógyászati részlegen maradt meg
20 aktív ágy. Emellett 40 ápolási és
70 krónikus ágyat hagyott jóvá a
miniszter. Az egészségügyi intéz-
mény megmentése érdekében össze-
fogott a város és a megye önkor-
mányzata és a két kórház. Átmene-
ti megoldást is találtak a túlélésre. 

Az egészségügyi miniszter dönté-
sét traumaként élték meg a kórház-
ban dolgozók és az érintett betegek –
tudtuk meg dr. Winkler Lász-
lótól, a bonyhádi kórház igaz-
gató-fõorvosától, aki szerint
soha nem látott állapotok ala-
kultak ki az intézményben. –
Emberileg is nagyon megvi-
sel mindenkit a szükségtelen
átalakítás: szülés elõtt álló le-
endõ anyákat kellett átszállí-
tanunk Szekszárdra, de a szü-

lész–nõgyógyász orvosok-
nak és a szülésznõknek is
el kell hagyniuk a jó hírû
szülészetet. 

Az ágyszámokról szóló
döntés után a megye és a
város azonnal megkezdte a

tárgyalásokat annak érdekében, hogy
a Bonyhád környékén élõk egészség-
ügyi ellátása minél kisebb mértékben
sérüljön. Olyan megállapodás szüle-
tett, amely a bonyhádi kórház számá-
ra egynapos sebészeti ellátásokat biz-
tosít.                     (folytatás a 3. oldalon)

Mentõövet kapott a bonyhádi kórház a megyétõl
A sebészeti ellátások egy része megmarad

Uniós adminisztrációs tévedés
Agrárfórumot tartott az MDF Tolna
Megyei Agrárkollégiuma Nagydo-
rogon. A téma a kedvezõtlen adott-
ságú megyei területek (továbbiak-
ban KAT) besorolásának felülbírál-
ta volt, amelyrõl  a mezõgazdasági
miniszter is kifejtette véleményét.

A rendezvényre olyan politikusok és
szakemberek kaptak meghívást, akik
pozíciójukból adódóan elõsegíthetik a

besorolás megváltoztatását, és így a
rossz minõségû Tolna megyei terüle-
tek is megkaphatnák a kedvezõtlen stá-
tusszal járó milliárdos támogatásokat.

Komáromi János, az agrárfórum
szervezõje hangsúlyozta: a 137/2004
FVM rendeletben található besorolá-
si hibák miatt évrõl-évre forint milli-
árdokban kifejezhetõ gazdasági hát-
rány sújtja Tolna megyét. 

(folytatás a 3. oldalon)

Gráf József agrárminiszter is jobb helyre sorolná a Tolna megyei földeket
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Hosszú és alapos kutatómunka után
másfél éve kezdték meg Bátaapáti-
ban a kis- és közepes aktivitású ra-
dioaktív hulladékok elhelyezésére
szolgáló telephely építését. Dr. Pus-
kás Imre közgyûlési elnök, mint a
megyei védelmi bizottság elnöke és
dr. Pálos Miklós, a Tolna Megyei
Közgyûlés alelnöke személyesen tá-
jékozódott a helyszínen zajló mun-
kálatokról.

A nagyszabású projekt a
terveknek megfelelõen ké-
szül, és ha minden forrás a
jövõben is a rendelkezésre
áll, 2008-ban átadják a hulla-
déktárolót – emelte ki a hely-
színi bejárás során Hegyháti
József, a Radioaktív Hulladé-
kokat kezelõ Közhasznú Tár-
saság igazgatója. Bátaapáti-
ban a Paksi Atomerõmûben
keletkezõ kis- és közepes ak-
tivitású hulladékokat, így el-
használt védõeszközöket,
szerelési hulladékokat, lég-
szûrõket stb. fognak elhe-
lyezni speciális fémhordókba
zárva, amiket becementezve szállíta-
nak majd végleges helyükre. A bizton-
ságos és minden környezetvédelmi
elõírásnak megfelelõ tárolásnak kö-
szönhetõen kizárható a radioaktív
anyagok külszínre kerülése, amelyek
sugárázása kb. 600 év alatt csökken a

megengedett érték alá. A több mint
ezer méter mély lejtaknákba a tervek
szerint 2009-tõl kerülhetnek elõször
radioaktív anyagok. A tároló köze-
lében látogató központ is épül,
amely ipari turisztikai látványossá-
ga lehet majd a térségnek. 

A lakosság széles körû tájékozta-
tására Társadalmi Ellenõrzõ Tájé-
koztató Társulást (TETT) hoztak lét-

re a hulladéktároló körzeté-
ben lévõ települések, ezek
Bátaapáti, Mórágy, Mõ-
csény, Cikó, Bátaszék, Vé-
ménd, Feked. Ez a szerve-
zet anyagiakban is hozzájá-
rul a térség fejlõdésének
elõmozdításához. Ennek
kézzelfogható eredményei
láthatók többek között
Bátaapáti egyre fejlõdõ inf-
rastruktúrájában és a tele-
pülés stabil anyagi helyze-
tében is.            Réger Balázs

Jó ütemben halad a munka Bátaapátiban

1997. elkezdõdtek a kutatások
2001. négyéves kutatási programot fo-
gadtak el
2003. a földtani kutatások zárójelentésé-
bõl kiderül: a Bátaapáti (Üveghuta) telep-
hely minden szempontból megfelel
2005. február 8. a lejtaknák mélyítésével
megkezdõdtek a földtani kutatások

2005. július 10. a véleménynyilvánító
népszavazáson szinte Bátaapáti teljes la-
kossága egyetértett a tároló építésével.
(75%-os részvétel, 90,7% támogató sza-
vazat) 

2005. november 21. az Országgyûlés el-
vi hozzájárulását adta a tároló megépíté-
séhez ( a képviselõk 96.6%-a támogatta)
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Helyszíni bejárás a radioaktívhulladék-tárolóban

Szinte teljes létszámban megjelentek
a Tolna Megyei Polgárõr Szervezetek
Szövetségének tagjai a Dunaföld-
váron tartott éves küldöttgyûlésükön.
Mint az Széles János elnök beszámo-
lójában elhangzott, 2006-ban is ered-
ményesen mûködtek együtt a rendvé-
delmi szervekkel. A rendõrség mellett
a Határõrség és a Vám- és Pénzügyõr-
ség is számít a munkájukra. A polgár-
õrök a településeken naponta végzett
járõri munkájuk mellett részt vettek
hatósági tanúk lefoglalásában, illetve
ellenõrzésében és közúti ellenõrzések-
ben is. Tavaly a rendõrséggel közös
szolgálatban megyénkben öt körözött
személy elfogásában is segédkeztek.

Az országot érintõ megszorítások fo-
kozottabb figyelmet várnak el a pol-
gárõrségtõl is, mivel mindennapi
megélhetés egyre több gondot okoz a
szerencsétlen sorsú emberek körében.
A polgárõr szervezetek technikai esz-
közeinek jelentõs részét, így autókat,
motorokat, kerékpárokat az együttmû-
ködõ szervezetek, a rendõrség, az ön-
kormányzatok biztosítják. A szövetség
nagy hangsúlyt helyez tagjai képzésé-
re és a pályázatokra is. A Tolna Me-
gyei Önkormányzat is elismeri a szö-
vetség munkáját, hiszen az anyagi tá-
mogatáson túl, a megye bûnmegelõ-
zési stratégiájának kidolgozásába is
bevonta a polgárõröket, valamint díjat

alapított a megyei rendõr-fõkapitány-
sággal együttmûködve, az „Év Tolna
Megyei Polgárõre” címre. A küldött-
gyûlésen elismerések átadására is sor
került: „Polgárõr Érdemkereszt”
Arany fokozatát Nagy Gáborné Duna-
földvár polgármestere, dr. Szilák Mi-
hály a tolnai és Horgos Zsolt a regölyi,
ezüst fokozatát Herman Attila Imre a
dunaszentgyörgyi, bronz fokozatát
Gárdi György, a kölesdi polgárõr
egyesület elnöke vehette át. A Határ-
õrség emlékplakettet adományozott
Sipõcz Györgynek, a tolnai egyesület
titkárának. Egyed Sándor rendõr fõ-
törzs zászlós oklevelet vehetett át a
szövetség elnökétõl.                       -rb-

Fokozott szükség van rájuk

Seszták Ágnes volt a vendég
a Szekszárdi Polgári Egye-
sület rendezvényén február
15-én Szekszárdon, ahol
„Mi lesz itt?!” címmel tar-
tott elõadást. A Magyar
Nemzet újságírója hazánk
belpolitikai viszonyait érté-
kelte és véleményt mondott
az országban zajló társa-
dalmi folyamatokról. 

– Hogyan jellemezné a mai ma-
gyar demokrácia állapotát?

– Egy mondattal bátran ki lehetne je-
lenteni, Magyarország a vesztébe ro-
han, és az ország sorsa alig érdekel va-
lakit. Véleményem szerint a ’80-as
évek végén, amikor roskadozott már a
Kádár rendszer, a kommunista vezetõk
azért, hogy hatalmukat minél tovább
megtarthassák, az ország számára
elõnytelen feltételekkel vettek fel óriási
összegben hiteleket a Világbanktól. Ez-
zel párhuzamosan elindították a spon-
tán privatizációt, amelynek következté-
ben az állami vagyon jelentõs részben a
hajdani pártállami vezetõk tulajdonába
került. Így lett mára milliárdos Kapolyi
Lászlóból, Medgyessy Péterbõl és
Gyurcsány Ferencbõl is. Az állami va-
gyon elkótyavetyélése mindig akkor fo-
kozódott az elmúlt 17 évben, amikor
baloldali kormánya volt az országnak.
Bátran ki lehet jelenteni, mára minden
mozdítható állami vagyont eladtak. 

– Milyen változásokat
hozott a rendszerváltozás?

– Piaci viszonyok alakul-
tak ki az élelmiszerek, a
szolgáltatások és az energia
árak vonatkozásában, de a –
Kádár rendszerben mester-
ségesen alacsonyan tartott –
bérek nem nõttek ilyen
arányban. A különféle jutta-

tások, kedvezményes ellátások meg-
szûntek, de ezzel párhuzamosan a va-
lódi bérreform elmaradt. Így fordulhat
az elõ, hogy Magyarországon ma az
emberek szinte „etióp” béreket kap-
nak, és európai kiadásokat fizetnek. Az
állam mérhetetlen eladósodása mellett,
a lakosság is egyre nagyobb mérték-
ben szegényedik el. Az ország folya-
matos kizsarolása az, hogy az az öt
multinacionális cég, amely az ország
GDP-jének jelentõs részét megtermeli,
kiviszi a hasznát az országból. 

– Milyen irányba vitte az országot
a Medgyessy–Gyurcsány kormány az
elmúlt években?

Hibás gazdaságpolitikájuknak kö-
szönhetõen a tíz újonnan csatlakozó
ország közül nálunk legrosszabbak a
gazdasági mutatók: hatalmas az ál-
lamháztartási hiány, az államadósság,
az infláció, növekednek az adók, sza-
porodnak a megszorítások: éllovasból
sereghajtók lettünk minden vonatko-
zásban 2002-tõl napjainkig. A kor-
mánytagok hencegnek a vagyonukkal

és a gazdagságukkal, pökhendiek és
lenézik a magyar nemzetet. A minisz-
terelnök hazug magatartása következ-
tében lassan azt sem hisszük el a kor-
mánynak, ami igaz és fontos lenne. A
kormány számtalan törvénytelen és
alkotmányellenes intézkedést hajtott
végre. 2002. óta ezért zúgolódnak az
emberek, ezért feszült a politikai lég-
kör az országban. A köztelevíziónál és
az Astoriánál zajlott atrocitások pro-
vokációk, amelyek azt a célt szolgál-
ják, hogy be lehessen vezetni Magyar-
országon a rendeleti kormányzást. 

– Ha ilyen közállapotok alakultak
ki, ezt miért tûri a lakosság?

– Passzív és megosztott a magyar
társadalom, amíg egymás ellen lehet
fordítani a társadalom különbözõ ré-
tegeit, korosztályokat, szervezeteket,
amíg a média kritika nélkül asszisztál
a kormány hazugságaihoz, az dõl
mindenhonnan, amit hallani akarnak.
A kormányfõ szeptember 17-én lebu-
kott, de ebbe nem õ, hanem a helyi
kormánypárti politikusok buktak be-
le. Ez is hozzájárult ahhoz, hogy el-
söprõ gyõzelmet aratott a Fidesz az
önkormányzati választásokon, így
Szekszárdon is. Remélem, hogy az új
városvezetés a hibás kormányzati in-
tézkedések ellenére megállítja, és mi-
elõbb megfordítja a kedvezõtlen gaz-
dasági és társadalmi folyamatokat és
ennek következtében Szekszárdból is
igazi polgárváros válik.             -ki–rb-

Passzív és megosztott a magyar társadalom
Helyben kell ellensúlyozni a hibás kormányzati intézkedéseket

Rekordméretû volt 
a tavalyi dunai árvíz

A Duna vízállásai tavaly nem sokkal
maradtak el az 1965-ben észlelt eddi-
gi legnagyobbtól – hangzott el a Ma-
gyar Hidrológiai Társaság Tolna Me-
gyei Szervezetének februári tanács-
kozásán, amelyen értékelték a 2006.
évi védekezési munka tapasztalatait. 

A dunai árhullám kialakulását a víz-
gyûjtõ területekrõl érkezõ vízhozamok
együttese váltotta ki. Megyénkben 180
km hosszú védvonalon folyt  a véde-
kezés, több száz ember részvételével.
Nagy segítséget nyújtottak a polgárvé-
delmi szervekkel együttmûködõ ön-
kormányzatok, civil szervezetek, in-
tézmények és az érintett lakosok is. 

A Balaton magas vízszintje miatt a
Sió csatorna alsó szakaszán is a dunai
árhullámhoz hasonló szintek alakul-
tak ki. Ilyen vízmagasságra az árvíz-

kapu 1974-es üzembe helyezése óta
nem volt eset. A töltések azonban jól
vizsgáztak, így veszélyhelyzet nem
alakult ki. A védvonalak mentén rend-
kívüli beavatkozásra nem került sor, a
kisebb szivárgásokat, átázásokat meg-
oldották. Egyedül Bátán volt szükség
komolyabb készültségre, ahol lakó-
épületeket is veszélyeztetett a dunai
ár. 2.5 km hosszban készült a települé-
sen védvonal, ami eredményesnek bi-
zonyult. Közvetett károk is keletkez-
tek. Utak,  épületek süllyedtek meg,
amelyek helyreállítása további jelen-
tõs költségeket igényelt. Az ülésen el-
hangzott: a  szinte minden évben elõ-
forduló áradás miatt a hullámtérben
lévõ épületek sorsát át kell gondolni,
és törekedni kell a probléma hosszú
távú megoldására. Ezen felül uniós

elõírás lesz az árvízi
kockázat és intézke-
dési terv elkészítése.

Idén az elõrejel-
zések szerint várha-
tóan nem kell az
elõzõ évihez hason-
ló áradásra számí-
tani, mivel a Duna
vízgyûjtõ területei-
rõl kevesebb az
egyszerre lezúduló
vízhozam, amit ed-
dig tartós esõzés
sem növelt.        -rb-

A korábbi években a mun-
kavállalóknak 3–6 hónapon
keresztül regisztrált mun-
kanélkülinek kellett lenni-
ük ahhoz, hogy esetleges
munkába állásuk esetén a
munkáltatójuk bértámoga-
tást vehessen igénybe utá-
nuk. Az új rendszerben hát-
rányos helyzetû munkavállaló esetén
nincs minden esetben ilyen idõmeg-
kötés – tájékoztatott dr. Szabó
Zsoltné, a szekszárdi munkaügyi ki-
rendeltség igazgatója.

A jogszabály szerint hátrányos
helyzetûek  azok, akiknek nincs alap-
fokú iskolai végzettségük, akik 50
évnél idõsebbek, a 25. évüket be nem
töltött pályakezdõ álláskeresõk, vagy
gyermeküket egyedül nevelõ szülõk.
Ide sorolhatók még azok is, akik a
foglalkoztatás megkezdését megelõ-
zõ 16 hónapban legalább 12 hónapig,
vagy a 25 évét be nem töltött pálya-
kezdõnek nem minõsülõ személy
esetében 8 hónap során 6 hónapig, ál-
láskeresõként voltak nyilvántartva.

Ha a munkáltató hátrá-
nyos helyzetû személyt akar
alkalmazni, vállalnia kell,
hogy legalább 12 hónapig
foglalkoztatja, a munkavi-
szonyt a támogatás folyósí-
tásának idõtartama alatt ren-
des felmondással vagy kö-
zös megegyezéssel nem
szünteti meg.  Feltétel, hogy

a kérelem benyújtását megelõzõ 6
hónapban a felvenni kívánt alkalma-
zottal azonos vagy hasonló munka-
körben lévõ dolgozót rendes felmon-
dással nem bocsátott el.

A foglalkoztatás-támogatás mérté-
ke a munkabér és a járulékok maxi-
mum  50%-a egy éven át. A kérelmek
elbírálása, ha minden szükséges pa-
pír a munkaügyi központ rendelkezé-
sére áll, 30 nap. Ez a támogatás nem
kötelezõ, csupán adható. Ez azt je-
lenti, hogy a központ munkatársai bí-
rálják el, ki kaphat a rendelkezésre
álló összegbõl. Tolna megyében a
foglalkoztatás bõvítés pénzügyi kere-
te a 2007-es évben 456 millió forint.   

Kiss Boglárka

Cél a foglalkoztatás bõvítés
(folytatás az 1. oldalról)

Sikerrel szerepelt a megyeszékhely
Budapesten, az ITDH CityInvest
konferenciáján, ahol Szekszárd mel-
lett Makó és Törökszentmiklós is be-
mutatkozott befektetõk és külképvi-
seletek gazdasági szakemberei elõtt.

Horváth István pol-
gármester elõadásá-
ban a térség kedvezõ
fekvését, jó infrast-
ruktúráját és a képzett
munkaerõ meglétét
hangsúlyozta. Ki-
emelte: Szekszárdon
és a 30 km-es körön
belül fekvõ 33 telepü-
lésén több mint 140
ezer ember él, akik
megfelelõ munkaerõ-
bázist jelentenek a
befektetõknek. A me-
gyeszékhely fõiskolával, gimnáziu-
mokkal és szakközépiskolákkal gon-
doskodik a megfelelõ szakképzésrõl.

A tervek szerint 2008-ra elkészül
egy élményfürdõ, egy sportcentrum
jégpályával, 2010-re pedig felépül Eu-

rópa borvárosa. Alakul a Paks– Szek-
szárd gazdaságfejlesztési tengely is.
Az atomerõmûvel közösen terv készül
az alternatív energiatermelés kiterjesz-
tésére, és egy 20–25 hektáros Ökopark
létrehozására is. Szekszárdon tovább-

fejlesztenék a mintegy
háromezer embernek
munkát adó autóipari
beszállítói és a faipari
klasztert. Mindez ab-
ban a komplex fej-
lesztési programban
szerepel, amely Szek-
szárd a jövõ városa
nevet viseli. 

A prezentációt kö-
vetõ fogadáson angol,
belga, francia, orosz,
japán, kínai, spanyol
követségi munkatár-
sak és befektetõk

nagy érdeklõdést mutattak a Tolnai
megyeszékhely iránt. Horváth István
áprilisra több tárgyalási idõpontot is
lekötött, várhatóan egy húszfõs kínai
gazdasági delegáció is Szekszárdra
látogat.                                       K.B.

Népszerû jövõkép Szekszárdról

Küldöttgyûlést tartottak a Tolna megyei polgárõrök
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A turizmus is csak akkor tud dinami-
kusan fejlõdni, ha olyan infrastruktú-
rával rendelkezünk, amely növeli a
térség vonzerejét, például jól kiépí-
tett kerékpárút-hálózat által. A me-
gyei önkormányzat vezetõje hozzá-
tette: elszomorító, hogy a minket
közvetlenül érintõ, autóútnak és nem
autópályának tervezett M6–M56 épí-
tése jelentõs csúszásban van, pedig
2003-ban törvényben rendelkeztek a
befejezés 2007-es határidejérõl, idén
viszont biztosan nem tud megépülni.
Az M9-es út pedig még a középtávú
tervekben sem szerepel. 

Horváth István, Szekszárd polgár-
mestere reményének adott hangot,
hiszen a Pécs Európa Kulturális Fõ-
városa 2010 program felgyorsíthatja
a munkákat, és 2010-re végre befeje-
zõdhet az M6–M56 építése, amelyre
ígéretet tett a kormány. Ennek hírére
már most komoly érdeklõdés mutat-
kozik a befektetõk részérõl Szek-
szárd iránt.                                  -rb-

Jó utak nélkül nincs fejlõdés
(folytatás az 1. oldalról) A gyorsforgalmi közúthálózat közérdekûségérõl és fejlesztésérõl

2003-ban elfogadott törvény szerinti határidõk 
az M6–M56 és az M9-es építésére vonatkozóan

A 2003–2007. között elõkészítés
alatt álló gyorsforgalmi utak 

térségünkben
M6 Dunaújváros–Szekszárd szakasz,
autópályává fejleszthetõ autóút
M9 Sopron–Kaposvár–Szekszárd és az
51–53. sz. fõút közötti autóút szakaszok
M6 Bóly–országhatár szakasz, autópá-
lyává fejleszthetõ autóút

A kórházból távozni kényszerült
dolgozók egy részét pedig a megyei
kórház veszi át. A két intézmény kö-
zött létrejött ellátási szerzõdés sze-
rint a Balassa János Megyei Kórház
addig adja át ezeket a tevékenysé-
geket a bonyhádinak, amíg azokra
végleges engedélyt nem kapnak az
Egészségügyi Minisztériumtól Bony-
hádon. Ennek köszönhetõen az eddi-
gi sebészeti mûtétetek felét és a nõ-
gyógyászati beavatkozások 80%-át
végezhetik Bonyhádon. A legjellem-
zõbb ilyen jellegû mûtétek: visszér,
aranyér, végbélrepedés, sérv, ortopé-
diai, bõr és bõr alatti daganatok ke-
zelése. Az új megállapodás kereté-
ben el lehetne végezni urológiai, fül-,
orr-, gégészeti mûtéteket is, ez szak-

ember-állomány és mûszerezettség
kérdése. 

A sebészeti ügyelet és ambulancia
a híresztelések ellenére nem szûnt
meg, így a betegek a kisebb sérülé-
sekkel továbbra is felkereshetik a kis-
város kórházát – mondta Dr. Barcza
Zsolt sebész fõorvos. Az átalakítás
következtében azonban 20 dolgozót
el kellett bocsátaniuk. Potápi Árpád
polgármester azt mondta: Bonyhád
várossá avatásának 30. évfordulójára
azt kapta ajándékul a kormánytól,
hogy több gyermek már nem szület-
het a városban, ami az itt élõk identi-
tásának sérülését okozza. A politikus
abban reménykedik, hogy egy új
egészségpolitikával és a demográfiai
mutatók pozitív változásával egyszer
még szükség lesz a bonyhádi szülé-

szetre. Dr. Puskás Imrével, a megyei
közgyûlés elnökével tartott közös
sajtótájékoztatóján az is kiderült:
mindkét kórházat még ebben az év-
ben átalakítják nonprofit gazdasági
társasággá, annak érdekében, hogy a
profitorientált magántõke ne jelen-
hessen meg az egészségügyi alapellá-
tásban. Az új finanszírozási szerzõ-
dést mindkét intézmény, záradékkal
kiegészítve aláírta.           Réger Balázs

Mentõövet kapott a bonyhádi kórház a megyétõl

A bonyhádi kórház 1959. január 1-jén
kezdte meg mûködését. A szakrende-
lések 1965. január 1-jétõl kerültek a
kórház szervezetébe, majd az új rende-
lõintézet 1982-ben kezdte meg mûkö-
dését. A Kórház– Rendelõintézetnek
Bonyhádon és a környezõ 20 telepü-
lésen 35 000 lakost kell ellátnia.

(folytatás az 1. oldalról)

A KAT területeknek ugyanis 23 ezer
Ft/hektár támogatás jár évente, ami
megyei szinten közel 30 ezer hektár
területet érint. A biztos éves támoga-
tás mellett e területek gazdái hátrá-
nyos helyzetükbõl adódóan az  uniós
pályázatoknál is elõnyt élveznének,
hiszen a európai közösség kompen-
zációs politikájának lényege a lesza-
kadó területek támogatásában rejlik.
A fórum szervezõi adminisztrációs
hibát valószínûsítenek  a megye szá-
mára elõnytelen besorolás mögött.
Például míg a hasonló minõségû és
aranykorona értékû kajdacsi területek
megkapták a hátrányos helyzetû be-
sorolást és ezzel együtt a támogatáso-
kat, addig a nagydorog környéki
ugyanolyan minõségû földek nem. 

Gráf József agrárminiszter elõadá-
sában ismertette a kormány új vidék-
fejlesztési programját. Mint azt ki-
emelte, az Új Magyarország Vidék-

fejlesztési Program fontos gazdasági
lehetõséget kínál a KAT listák terüle-
teinek és az érintett gazdálkodóknak.
A tárcavezetõ szerint mindenképp
változatni fognak a visszás helyze-
ten, mert az igazságtalan és elfogad-
hatatlan. Az Európai Unióval már két
éve tárgyalnak a helytelen besorolá-
sok megváltoztatásáról. Eredményre
csak 2008-ban számíthatnak, újbóli
felülbírálásra csak akkor lesz lehetõ-
ség.  Addig minden dokumentációt el
kell készítenie a kormánynak.

A fórumon elhangzott még, hogy
az új program fõ célként kezeli az ál-
lattenyésztésben dolgozók támogatá-
sát, a fiatal gazdálkodók elindítását,
valamint a nyugdíjba vonulók birtok
leadását. A növénytermesztõk támo-
gatását illetõen hangsúlyt fektetnek a
szõlõ- és egyéb gyümölcstermelõ
gazdákra, mivel a következõ 7 év
kormányzati tervei között a fóliasát-
rak és üvegház felületek megduplá-

zása szerepel. További kiemelt cél-
ként a minisztérium a biogáz és bio-
energia elõállításával kapcsolatos
projekteket kívánja támogatni.

Gráf József a magyar mezõgazdaság
helyzetét fokozatosan javulónak ítélte.
Mint mondta, tavaly 60 milliárd forint
volt az ágazat eredménye. Említésre
méltó az a tény is, hogy az újonnan
csatlakozott EU-tagállamok közül csak
Magyarországnak van exporttöbblete a
mezõgazdasági termékekbõl. A hely-
zettel azonban még nem lehetünk elé-
gedettek, vélte, az agrárfolyamatokban
a nyugat-európai országokhoz képest
10–12 éves lemaradásunk van.

A rendezvényen részt vett Olajos
Péter EU-parlamenti képviselõ is, aki
az Unió központjában tapasztalt folya-
matokról, tervekrõl beszélt. Elmondá-
sa szerint nagy figyelmet kap a növek-
võ energiafelhasználás és az éghajlat-
változás kérdése, és egyre erõteljeseb-
ben jelentkezik az egységes klímapoli-
tika kialakítására vonatkozó igény is. 

Karsai Péter, az Országgyûlés hon-
védelmi bizottságának tagja ugyan-
csak részt vett  a fórumon. Õ monda-
nivalójának hangsúlyát a bizalom, az
összefogás, a párbeszéd fontosságára
helyezte. 

Nagydorog, mint vendéglátó ez-
úton mond köszönetet a szervezõk-
nek, hogy e program létrehozásával
sikerült a legilletékesebb helyek fi-
gyelmét felhívni  a környék problé-
máira, adottságaira és lehetõségeire. 

Sebestyén–Jaksa

Uniós adminisztrációs tévedés
(folytatás az 1. oldalról)

Még április 30-ig lehet pályázni a
Gazdasági és Közlekedési Miniszté-
riumhoz energiatakarékossági tá-
mogatásra. A rendelkezésre álló
összeg idén 2,6 milliárd forint,
amelyre azok adhatják be
igényüket, akik 1994. elõtt,
hagyományos technológiával
épült házban laknak. A pa-
nelben élõk tehát nem.

A támogatás mértéke a tel-
jes beruházás költségeinek
15%-a, maximálisan 265 ezer
forint. A lakók fûtéskorszerû-
sítésre, tetõ- és nyílászáró
cserére, illetve
megújuló erõ-
forrásokkal tör-
ténõ fûtés, vagy
melegvíz ellátás-
ra való áttérésre
kaphatnak anya-
gi segítséget. A
program utófi-
nanszírozású és
önrészre is szük-
ség van hozzá. Ezt akár hitelbõl is elõ
lehet teremteni, amelyre most egy
olyan speciális konstrukciót kínálnak
a bankok, amely kedvezményes 6%-
os kamattal jár. A rendelkezésre álló
hitelösszeg 24 milliárd forint.

Ha a lakóépület helyi védelem alá
esik, a tulajdonos a helyi önkormány-
zattól is számíthat anyagi segítségre.
Ez esetben az épületek megóvására
kiírt pályázatban a végzett munka

költségének maximum
50%-át kaphatja meg.

Az energiatakaré-
kossági támogatáshoz
szükséges adatlap
csak a Gazdasági és
Közlekedési Miniszté-
rium honlapjáról tölt-

hetõ le. Az igényeket a beérkezés
sorrendjében bírálják el. Információ-
ink szerint nagyon sokan pályáztak
már. Ha a keret kimerül, a határidõ
elõtt beérkezett kérvényeket már
nem bírálják el.                           KB

Fûtéskorszerûsítés, nyílászáró csere 
állami segítséggel

Lehet takarékoskodni

Minden hónap elsõ napján
fizetik ki Szekszárdon a
visszaigényelt vizitdíjat. A
lehetõséggel a 20. alkalom
után élhetnek a betegek.

A kormányrendelet sze-
rint a kérelmet a lakóhely
szerinti település jegyzõjé-
hez lehet benyújtani. Szek-
szárdon az önkormányzat
szociális irodája foglalkozik a kifize-
téssel. Elõtte azonban célszerû tájé-
kozódni arról, hogy ki, mikor és
mekkora összegre jogosult.

Csak a 20. alkalmat meghaladó vi-
zitdíjat lehet a tárgyévet követõ 60 na-
pig visszakérni. A háziorvosnál és a
szakorvosnál fizetett 300 forintokat
külön kell számolni. Az emelt összegû
vizitdíj, például a beutaló nélküli ellá-

tás esetén fizetendõ 600 fo-
rint, azonban nem jár vissza
– tájékoztatott dr. Fõfai Klá-
ra, a szociális iroda vezetõje.

A kérelemhez minden
esetben csatolni kell az el-
látásokért fizetett díjakról
kapott számlákat. A nyug-
tákból célszerû többet ösz-
szegyûjteni, és egy na-

gyobb összeget visszakérni. Ez a le-
hetõség nem átruházható, tehát min-
denki csak a saját nevére kiállított
számla összegére jogosult.

Tolna megyében Dombóváron és
Szekszárdon a jegyzõ minden hó-
nap elsõ napját jelölte ki a kifizetés
napjára. Pakson, Bonyhádon és Bá-
taszéken, valamint a legtöbb telepü-
lésen még nincs ilyen nap.         W.J.

A 20. alkalom után 
visszajár a vizitdíj

Átadták Gerjen harmadik háttérsu-
gárzás-mérõ berendezését. Az ese-
mény elõzménye, hogy 2003-ban egy
salzburgi konferencián a nukleáris
energia használatát ellenzõ Ausztria
hazánkban is kezdeményezte a mû-
szer létesítését. A két ország közelsé-
ge miatt  a biztonság érdekében fon-
tos volt számukra, hogy megkapják a
legfrissebb nukleáris háttérsugárzási
eredményeket. Magyarországon ösz-
szesen négy ilyen berendezés mûkö-
dik. Gerjenbe azért telepítették ezt a
mérõeszközt, mert megfelelõ távol-
ságra van atomerõmûtõl ahhoz, hogy

a levegõben lévõ sugárzás mértékét
vizsgálni lehessen. Itt egyébként már
régóta mûködik hazai telepítésû  mé-
rõberendezés. A most hivatalosan is
átadott szerkezet telepítési és mûkö-
dési költségeit az osztrák állam fi-
nanszírozza.

Az automata  aeroszolos készülék
a sûrített levegõmintát, a benne lévõ
porszemeket és a hozzájuk tapadó
esetleges káros anyagokat analizálja.
Jelenléte Tolna megye számára is
megnyugtató. Aggodalomra  semmi
okunk sincs, a mért értékek a kritikus
szint közelében sem járnak!          K.B.

Fõ az óvatosság!
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Megyénk rejtett kincsei 

Megyénket járva néha érdemes kerü-
lõket beiktatni. Ha legközelebb Paks
és Dunaföldvár között haladnának,
térjenek le a Madocsát és Bölcskét is
érintõ mellékútra. Elsõ állomásunk
Madocsa, amelynek nevét hajdan állt
kéttornyú bencés apátsága tette híres-
sé. Ennek helyét és köveit használták
fel a református hitre áttért lakosok a
ma mûemléki védettségû barokk
templomuk felépítéséhez. A falu

egyéb látnivalói a különleges homlok-
zatú, illetve kerítésû házak. A kétezres
nagyközség hírnevét öregbíti a Ha-
gyományõrzõ Néptánc Egyesület,
amely máig ápolója a táncban járato-
sok számára „szögény” illetve „se-
lyöm” csárdásként ismert lépéseknek.

Szép természeti látnivaló a közeli
százéves szlavón tölgyes is. Rendez-
vényei közül kiemelkedik a szeptem-
beri szüreti felvonulás, ahol a bírót és
a bírónét hímzett fehérkötényt viselõ
csõszlegények és „pliszérozott” szok-
nyás csõszleányok is kísérik.

Utunkat folytatva a közel 3 ezer la-
kosú Bölcskére érkezünk, amely egyik
fontos állomása volt már a római kori
úthálózatnak is. A felszínre került lele-

tek megtekinthetõk a
Paksi utcában lévõ Ró-
mai Kori Kõtárban. A te-
lepülés egyéb helytörté-
neti és régészeti emlékei
Szécsi Attila magángyûj-
teményében láthatók.
A dunaparti Bölcske or-
szágos jelentõségû ter-
mészeti érdekessége a
Leányvári völgyben a
májusban nyíló 10 ha-os
tátorjános. A nagyközség
tagja a Tolnai borvidék-
nek, ahol a kitûnõ nedûk
ízlelésén túl a három-
száznyolcvan présház-
ból álló pincefalut is

megcsodálhatják az idelátogatók. A
pincelátogatáson kívül horgászhat-
nak, kerékpározhatnak, vadászhat-
nak, s megismerkedhetnek a helyi
kézmûvesek alkotásaival is. 

Bõvebb felvilágosítás a települé-
sek honlapjain található.               Ö.J.

Madocsa és Bölcske

Csengey Dénesre, a Magyar Demokrata
Fórum egykori elnökségi tagjára emlékez-
tek a szekszárdi szervezet tagjai halálának
16 évfordulóján, az Alsóvárosi temetõben.
A politikus 1987-ben kilenced magával
alapította meg az MDF-et, amelynek 1991-
ben bekövetkezett halálig országgyûlési
képviselõje volt. Dr. Say István, a megyei
szervezet tagja beszédében kiemelte:
Csengey Dénes politikusként utódaira ha-
gyományozta az Európához való hozzáál-
lást. Azt, hogy nekünk magyaroknak arra
kell törekednünk, hogy beilleszkedjünk az

európai emberek közösségébe. Íróként is
maradandót alkotott. Olyan szellemi gon-
dolkodó volt, aki a népi, nemzeti hagyo-
mányokat modern, expresszív stílussal öt-
vözte.

Szellemének életben tartására a Nem-
zeti Fórum Egyesület Vándoregyetemet
szervezett április 21-én Szekszárdon. A po-
litikus életérõl és munkásságáról Andorka
Gábor tartott elõadást. A konferencián fel-
szólalt még Lezsák Sándor, Potápi Árpád,
Horváth István, Müller György, Sefcsik Zol-
tán és Dr. Muth Lajos.                          -k–r-

CCsseennggeeyy  DDéénneessrree  eemmlléékkeezzüünnkk

Vendégem a szekszárdi Fõispán ét-
teremben dr. Soczó László, a Tolna
Megyei Rendõr-fõkapitányság ve-
zetõje. A Rendõrség Napja, április
24. elõtt beszélgetésünk további, s
nem is akármilyen apropója, hogy
Dr. Sólyom László köztársasági el-
nök dandártábornokká léptette elõ
az ezredest. A kinevezést Budapes-
ten Dr. Petrétei József igazságügyi
és rendészeti minisztertõl vette át. 

– Elõször is engedje meg, hogy
gratuláljunk az elõléptetéshez. Mi-
lyen érzés volt átvenni a dandártá-
bornoki kinevezést?

– Természetesen öröm, és egyben
úgy vélem, hogy ez a megyében folyó
rendõri munkát is fémjelzi és minõsí-
ti. Tulajdonképpen azt a bizonyos sza-
márlétrát jártam végig, és a hároméves
Somogy megyei kitekintés sem volt
haszontalan. Szekszárdon kezdtem a
rendõri pályafutásomat a legalacso-
nyabb tiszti rendfokozattal, és remé-
lem, itt is fejezem be a legmagasabbal. 

– Régiós átszervezésrõl hall a lakos-
ság már jó ideje a rendõrségnél is…

– A testület régiós átszervezése je-
lentõs változást nem hozott, mivel
még nem történt meg. Az a vélemé-
nyem, hogy pontosan azért nem, mert
a rendõröknek közvetlenül a polgá-
rokkal kell kapcsolatban lenniük.
Ugyanakkor Tolnában is a rendõrkapi-
tányságokat a lehetõségekhez képest –
pénz, technika, létszám tekintetében –
megerõsítettük, a megyei irányító
szervek terhére. Az elmúlt évben je-
lentõs létszám- és forráshiánnyal in-
dultunk, de 2007-ben a megfelelõ

anyagi eszközök már rendelkezésünk-
re állnak az eredményes és hatékony
munkához. A létszámhiányt is üteme-
sen töltjük fel. Igaz, a kelleténél keve-
sebb rendõr a meglévõ állománytól
fokozott munkaterheket, a vezetõktõl
nagyobb odafigyelést és célirányos
munkaszervezést követel. 

– Hány rendõr teljesít szolgálatot
ma Tolna megyében?

–  834 fõ van állományban,  ez kb.
90%-a a teljes létszámnak, s e lét-
szám döntõ része a rendõrkapitány-
ságokon van. Alapkövetelménynek
tekintjük, hogy elsõsorban a járõrlét-
számot fejlesszük, illetve a körzeti
megbízottak számát mindenáron nö-
veljük.

– Mennyire népszerû ma a rendõri
hivatás a fiatalság körében?

– Úgy tapasztalom, hogy egyre
népszerûbb, hiszen a rendõriskolákon
többszörös túljelentkezés van. Az el-
múlt év végén, illetve ez év elején je-
lentõs fluktuáció történt, igen sokan
nyugdíjba mentek, ezen belül is je-
lentõs volt a vezetõk aránya. Így ez
év elejére valamennyi rendõrkapi-
tányság élére új vezetõ került, vala-
mint a rendõrkapitányságok vezetõi
állománya is döntõ többségben kicse-
rélõdött. Eltekintve a hiányzó nyug-
díjba vonult rutinos rendõröktõl, ezt a
változást az elõnyös oldaláról kell te-
kinteni. A fiatal vezetõk, akik szak-
mai tudással, magas szintû iskolai
végzettséggel és szakmai odaadással
hosszú távon – éppen fiatal koruknál
fogva – új lendületet adnak a rendõri
szakmának, biztosítják a még színvo-
nalasabb munkát. 

– Ha valaki, Ön igazán hivatott ar-
ra, hogy megfogalmazza, milyen a jó
rendõr, hiszen éppen három évtizede,
hogy nyomozóként kezdte 1977-ben, s
ma dandártábornok…

– Úgy vélem, a rendõr akkor végzi
jól a munkáját, ha különösképpen a
lakosság és a média nem foglalkozik
vele. A rendõr nem médiasztár, szol-
gáltasson, végezze a munkáját, a pol-

gárok megelégedésére. A rendõr le-
gyen segítõkész, udvarias, kulturált
megjelenésû a polgárok felé, a bûnö-
zõkkel szemben pedig a törvényesség
végsõ határáig elmenõen határozott
és kemény. Szerintem az emberek ezt
várják el tõlünk.

– A budapesti zavargások, tünteté-
sek miatt fokozott készültség volt az
utóbbi idõben. Mennyiben érintette
ez a Tolna megyei rendõröket? 

– Az elmúlt idõszak politikai ese-
ményei természetesen a megyét is
érintették, több esetben állományun-
kat Budapestre vezényelték, ahol a
munkájuk és a magatartásuk ellen
semmi kifogás nem volt. A Tolna me-
gyei események konszolidált módon
zajlottak, a rendezvények szervezõi
igényelték rendõreink jelenlétét, s ezt
az alkotmányos rend, a polgárok sze-

mély- és vagyonbiztonságának meg-
õrzése motiválta és jellemezte. A
rendõr fõ feladata biztosítani azt,
hogy mindenki gyakorolhassa alkot-
mányos jogát, természetesen az elõírt
formában úgy, hogy mások jogai ne
csorbuljanak. 

– Ön szerint milyen a lakosság meg-
ítélése az itteni  rendõri munkáról?

– Az a véleményem és a tapaszta-
latom, hogy jó. Az itt élõk a rendõr-

séget, a rendõröket sajátjainak tekin-
tik, és ez a legfontosabb, a bizalom. 

– A Magyar Rendõrség Napja a
kormány határozata alapján immár
15 éve, 1992. óta Szent György nap-
ján,  április 24-én van. Önök mikor és
hogyan ünnepelnek?

– Mi április 21-én tartunk (lapunk
megjelenésével egy idõben, a szerk.)
Szekszárdon, a sportcsarnok elõtti té-
ren ünnepséggel egybekötött bemuta-
tót. A legkiválóbbjainknak díjakat,
jutalmakat és címeket adunk át, és az
érdeklõdõknek felszereltségünket,
munkánkat mutatjuk be. Szeretnénk,
ha minél többen megtisztelnék ezt a
rendezvényt, hiszen a lakossághoz
kívánunk szólni ezen a jeles napon is.
Érdemes lesz eljönni, színvonalas,
érdekes és tartalmas kikapcsolódás-
ban lehet része mindenkinek, aki kí-
váncsi rendõreink munkájára. 

– Dandártábornok úr!  Aki ismeri,
az tudja Önrõl, hogy milyen büszke
rendõreire, s azt is, hogy milyen csa-
ládcentrikus. Eddig a „második csa-
ládjáról” beszélt, mondani valamit
az elsõrõl is?

– Rájuk vagyok a legbüszkébb, a fe-
leségemre, a büntetés-végrehajtási tiszt
fiamra és a rendõrtiszt lányomra. Ott-
honülõ típus vagyok, a legtöbb szabad-
idõmet a családom körében töltöm, il-
letve a sok-sok éve kialakult baráti kör-
nyezetben, akikkel rendszeresen össze-
össze járok. A hobbim a sakk, az olva-
sás, és bármennyire furcsa, a konyha-
mûvészet. Imádok – s állítólag nem is
rosszul – fõzni, sütni. A feleségemtõl
eltanulva szívesen magamra vállalom
ezt a kreativitást is igénylõ feladatot.

Randevú egy pohár bor mellett – Sas Erzsébet rovata  

„A rendõr akkor végzi jól a munkáját, 
ha a lakosság, a média nem foglalkozik vele”

E kiemelt területek arányát
tovább növelik a helyi jelen-
tõségû védett területek, ame-
lyek közül talán legismertebb
a Szekszárd határában elhe-
lyezkedõ Sötétvölgy. 

Ezeken a helyeken számta-
lan növény- és állatfaj van,
amely megóvása nagyon fon-
tos, mert kihaló félben van-
nak. Ilyenek a fekete gólya, a réti sas, a
barna kánya, a vidra, vagy a szinte lát-
hatatlan tavi denevér, a magyar színját-
szó lepke, a fekete galagonya, a tátor-
ján, vagy éppen a zergeboglár. Blasko-
vits Zoltán (képünkön), a Tolna Me-
gyei Természetvédelmi Alapítvány ku-
ratóriumi titkárának véleménye szerint
a legjelentõsebb értékeknek mindig a
természetes állapotban megmaradt élõ-
helyeket, és azok komplexitását kell te-
kintenünk. Csak ezek megóvása vezet-
het a vadon élõ, veszélyeztetett állat- és
növényfajok hatékony védelméhez.
Hozzátette:  Tolna megyében is rend-
szeresen szembesülnünk kell a termé-
szet pusztításával, a rombolással, a fa-
jok és élõhelyek háborgatásával. A me-
gyei alapítvány leginkább szakmai ku-

tatómunkával, az értékek fel-
tárásával és a fiatalok szemlé-
letének formálásával veszi ki
részét a feladatból. 

A szekszárdi Zöld Társ
Alapítvány most induló
„Tisztább Tolna megye”
programjában indít kam-
pányt az illegális szemétle-
rakók felszámolására. Szé-
leskörû összefogásra számí-

tanak, amelyben reményeik szerint
részt vesznek az önkormányzatok,
közszolgáltatók, civil szervezetek,
oktatási intézmények, a lakosság, ha-
tóságok egyaránt. Az akcióhoz a
Nemzeti Civil Alaptól kaptak támo-
gatást, amibõl technikai eszközöket
vásároltak, hogy be tudják azonosíta-
ni az illegális hulladékkupacokat,
amelyeket késõbb meg is szüntetnek.
A szervezet a Föld Napján, április 22-
én kistérségenként hulladékgyûjtõ
akciókkal indítja el programját.
Szekszárdon április 22-én, 10 órakor
a Kilátó környékét tisztítják meg a
szétszórt szeméttõl. Tamásiban  a mai
napon  rendeznek ugyancsak civil
kezdeményezésre szemétszedést a la-
kosság közremûködésével, Takarít-

sunk! Együtt, egy tisztább Tamásiért!
felhívással.

Ezek az akciók is azt példázzák –
tette hozzá Blaskovits Zoltán –, hogy
segítõkre lenne a legnagyobb szükség.
Arra, hogy minél többen akarjanak
tenni a környezetükért. Véleménye
szerint a hasonló természet- és kör-
nyezetvédelmi jeles napok csak arra
valók, hogy a figyelmünket felkeltve
tudatosítsák bennünk a problémát.
Hogy ezen a napon vegyük észre, ho-
gyan bánunk a Földdel, otthonunkkal.
Hogyan figyeljünk a hulladékra, amit
termelünk nap mint nap, elárasztva
vele a bolygót. A levegõre, amit
szennyezünk megannyi módon. A víz-
re, amely fölöslegesen folyik el, vagy
éppen furcsa színû és habzik a bele
került vegyi anyagoktól. A Föld Nap-
ján vegyük észre a madarak énekét,
egy kicsiny virág kecses szépségét,
vagy éppen a dombok lankáinak ezer
színét! Ha ezen a napon sikerül, talán
velünk marad egy kevés, amibõl táp-
lálkozhatunk, hogy aztán minden nap
örülni tudjunk mindannak az érték-
nek, amit még megõriztünk, amit el-
venni nem tudtak még. Ha örülünk, ta-
lán félteni is képesek leszünk.         KB

Legyünk képesek félteni!
(folytatás az 1. oldalról)

Az elmúlt szombaton 37. alkalom-
mal rendeztek országos romabált a
decsi faluházban. A mulatságon
több mint 300 fõ elõtt bemutatták  a
Dél-Dunántúl  fõvajdáját és a há-
rom megye másik tíz vajdáját is.

Valamikor a cigányvajdát a roma
elöljárók közfelkiáltással választották,
ma már több jelölt közül, voksolással
döntik el a romák,  ki legyen a  vezetõ-
jük – tudtuk meg Sárközi Antaltól,
aki eddig Gyõr–Sopron–Moson me-
gye vajdája volt. Egy hónappal ezelõtt
azonban õt választották meg Dél-Du-
nántúl fõvajdájának, és  a beiktatási ce-
remónia is nemsokára lezajlik. Mi lehet
manapság  a fõvajda szerepe? – tehet-

nénk fel a kérdést. Sárközi Antal egy-
részt szeretné elõsegíteni az országos
szervezetek és a roma vezetõk közötti
jó kapcsolat kialakítását, ebbe – mint
mondta – nem fér bele a politika. Má-

sodsorban a vajda feladatai közé soro-
landó egyfajta bírói szerepkör is, ami-
kor  a romák közötti  viszályt kell meg-
szûntetni. Ezt a döntést az úgynevezett
cigánykriszen hozzák meg, az itt meg-
született ítélet betartása kötelezõ. 

Sárközi János József, közismert
nevén Dundi, elmondta, a  cigány-
bált Decsen minden évben édesapja
tiszteletére rendezik meg, akit min-
denki csak Édesként ismert. A roma
lányok, asszonyok ilyen alkalmak-
kor szeretik felölteni legszebb ruhá-
jukat, és ékszereiket sem hagyják
otthon. Bár az igazi mulatság csak
jóval éjfél után kezdõdött, az össz-
tánc és a táncverseny után  sokan
reggelig is kitartottak.                   K.Y.

Az utolsó szó még mindig a vajdáé
Országos romabál volt Decsen
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A nagyközönség által írói álnevén
Tolnai Lajosnak ismert költõ, író
1837. január 31-én Györköny-
ben Hagymássy névvel látta
meg a napvilágot. Apjától, a
Kossuth párti falusi jegyzõ-
tõl szélsõségesen lobbané-
kony természetet örökölt.
Hagymássy Sándor jogot és
teológiát végzett és fia szü-
letésekor a település jegyzõ-
jeként dolgozott. Izgága ter-
mészete miatt sok ellenséget
szerzett magának. Szembeke-
rült feletteseivel, de elveit annak
ellenére sem adta fel, hogy ez õt és
családját nyomorba döntötte. Átmene-
tileg Váralján lett jegyzõ, a jó képes-
ségû Lajos ekkor kezdte el iskoláit.
Miután azonban apja ott is összetûzött
felettesével, nem maradhatott, a csa-
lád reménykedve költözött vissza
Györkönybe. A falu nem alkalmazta,
és az anyának, Kolosváry Juliannának
kellett a három gyermeket eltartania.

Gimnáziumi tanulmányait Lajos a
gyönki algimnáziumban kezdte 1847
õszén. Magatartásában, modorában
már ekkor példaképéhez, apjához ha-
sonlított. 1848-ban Hagymássy Sán-
dor Kossuth lelkes híveként ott volt az
ozorai fegyverletételnél, ahova mind-
össze 11 éves fiát is magával akarta
vinni. 1848 után börtönbe került, meg-
betegedett, és nemsokára meghalt.

Lajos tanulmányait Nagykõrösön
fejezte be, ahol Arany János tanítvá-
nyaként egy életre eljegyezte magát
az irodalom és a nyelvek tanulásával.
Érettségi után a szegény, de jó eszû
fiú számára a legalkalmasabbnak tû-
nõ pályát, a papit választotta. A pesti
református teológia diplomájával a
zsebében 1865-ben jelent meg „Tol-
nai Lajos költeményei címmel” elsõ
verseskötete. Arany János e kísérle-
tekrõl figyelmét inkább a próza felé
irányította. 1867-ben két kötet elbe-
szélése és egy regénye is megjelent.

Közben rövid ideig a Kál-
vin téri egyházközség

káplánja, majd a pesti
református gimnázi-
um tanára lett. 

1865-ben felesé-
gül vette Sugár
Fannit. Házassá-
gukból egy fiú,
Béla (késõbb or-
vos lett) és Iduna
nevû lányuk szüle-

tett. Hamar kiderült,
hogy a tanári fizetés-

bõl nehezen lehet a csa-
ládot eltartani. Erdélybe

költöztek, ahol 1868-tól 1884-
ig Marosvásárhely református lelké-
szeként dolgozott. Tompa Mihály köl-
tészetérõl készített dolgozatával Ko-
lozsváron doktori címet szerzett, a bu-
dapesti egyetem magán tanárrá habili-
tálta, de elõadásaira, haragos igaz-
mondásaira soha nem tartottak igényt.
Kemény Zsigmond Társaság néven
irodalmi egyesületet hozott létre, majd
1879-ben Erdélyi Figyelõ címmel fo-
lyóiratot alapított. A kezdeti jólétet és
nyugalmat a helyi hatalmasságok zak-
latásai váltották fel. Nem véletlenül,
hiszen nemcsak a hivatalok vezetõit,
de egyházi elõjáróit is támadta. Az õt
körülvevõ légkör megváltozását az
igazságért megalkuvást nem ismerõen
küzdõ volta mellett kellemetlen mo-
dora, kötekedõ természete is segítette.
Közben megjelentek 1848 érdekében,
a kiegyezés ellen, indulatos retoriká-
val, felismerhetõ kulcsszereplõkkel
megírt szatirikus munkái, a Bach kor-
szakot idézõ mûvek: Az urak, A bár-
óné ténsaszszony. Nemcsak lelkésze,
oly kérlelhetetlen erkölcsbírája is
akart lenni városának, mint a reformá-
ció kialakulásakor Kálvin volt Genf-
nek. Közben újabb regényeiben már
az élõsdi, a mások lehetõségeit elfojtó
arisztokrácia ellen támadt: Nemes vér,
Az oszlopbáró, A szentistváni Kéry-

család. Mûveit sokan fõleg azért ol-
vasták, hogy figuráit beazonosíthas-
sák. Az 1874-tõl szaporodó helyi föl-
jelentések miatt ellene folyó egyházi
eljárás 1884-ben papi hivatástól meg-
válásával ért véget.

Budapestre költözött családjával,
de híre miatt eléggé fagyos légkör fo-
gadta. A polgármester úr címû köny-
vével Gyulai Pál ellenszenvét is kivív-
ta. Írói életének fénykorában megje-
lent regényeiben (A falu urai, Eladó
birtok) a települést tönkretevõ idegen
tõkét vádolta (mintegy romantikus an-
tikapitalizmussal féltette a falut a pol-
gári átalakulástól), ugyanakkor érezte
a tõkés fejlõdés szükségességét.

Kötetei, amelyekben az olvasók a
leleplezést keresték, tehát azok bot-
rányszagának köszönhetõen, sikere-
sek. Egyes elbeszélései, amelyekben
reális képet sikerült rajzolnia a kor
alakjairól, helyzetérõl, maradandóbb
alkotásoknak bizonyultak.

1891-tõl a Képes Családi Lapok
kiváló szerkesztõjeként jó érzékkel
foglalkozott az idõszerû kérdésekkel,
így késõbb a politikában is nagy sze-
repet kapó parasztsággal. Tolnai La-
jos három tucat regényt és több száz
novellát írt. Kiadatlan mûveinek egy
része lapjában jelent meg. 1894–95-
ben folytatásokban közölte A sötét vi-
lág címû (egyesek szerint legjobb)
önéletrajzi mûvét.

A magyar realizmus egyik úttörõje,
a kérlelhetetlen bíráló, a forrongó lel-
kû Tolnai Lajos nem élhetett meg for-
radalmat, valójában egyre magányo-
sabbá válva, úgy halt meg 1902. már-
cius 19-én, hogy távozása csak keve-
seknek tûnt fel. 

Móricz Zsigmond nagy elõdjének
tartotta, és több regényét közölte a
Kelet Népében. 

Az egykori algimnáziumi tanuló
nevét viseli Tolna megye legrégebbi
iskolája, a 200 esztendõs gyönki
gimnázium.                Dr. Dobos Gyula

Jeles Tolna megyei személyiségek

170 éve született Tolnai Lajos
Szõcs Ferencné Erzsi néni Závodon
született, édesanyja családja az 1947-es
lakosságcsere egyezmény keretében  a
Felvidékrõl, Alsószelibõl került Tolna
megyébe. A falu környékén a gyékény
nagy mennyiségben termett, édesanyja
jól ismerte a fonásának titkait, így a ter-
mészetes anyagok feldolgozásának
technikáit egészen kiskorában megtaní-
totta lányának. Az édesapa nagygazda
volt, állattartással, földmû-
veléssel foglalkozott. Az
ehhez szükséges eszközö-
ket, kosarakat, gabonatáro-
ló edényeket, a konyhai
eszközöket a család maga
állította elõ. Késõbb Erzsi
néni az egészségügyben
helyezkedett el, de közben
megtanulta a gyöngyfûzést,
szövést, amelyet a foglal-
kozások során a betegekkel
is megismertetettt. Erdély-
ben is gyûjtött rég elfeledett
népi motívumokat. 

Szülei betegsége miatt
fel kellett adnia foglalkozását, így
került Alsónyékre. A betegápolás
mellett nagy örömet szerez számára,
hogy a gyékényfonást újra mûvelhe-
ti, ugyanis a gyékény itt is nagy terü-
leten megterem. 

Az elsõ mozzanattól az utolsóig
saját maga végzi a munkát. Az alap-
anyagot augusztusban termeli ki,
mossa, szárítja, kötegeli, osztályoz-
za. A vastagabb alsó részbõl készül a
szakajtó, a kosár, a közbeesõ részbõl
a kaspók, dobozok. A vékonyabbakat
csipkézésre, fül készítésére használ-

ják. A kiválogatott gyékényt a fonás
elõtt áztatni kell, majd nedvesen egy
napig vászonzsákban puhítják. Így a
szálak jól alakíthatóvá válnak, amely
nem törik, nehezen szakad, tartós és
nem keményedik meg. 

A gyékény tárgyak elõnye – ter-
mészetes anyaga mellett –, hogy a
nedvességet megtartja, ugyanakkor
jól szellõzik, és akár 30–40 évig

használható, ugyanis a gyékénybe –
a csuhéval ellentétben – nem megy
bele a moly. 

Erzsi néni tárgyait évente zsûrizte-
ti, és számtalan elismerést kapott már.
Gyakran tart kézmûves foglalkozáso-
kat, mert a gyerekek számára is köny-
nyen kezelhetõ az alapanyag, a gyé-
kény, amivel látványos eredményt ér-
nek el. Kézmûves vásárokon és ren-
dezvényeken is gyakran találkozha-
tunk. Legközelebb március 28-án
Bátán, a Tojásfesztiválon mutatja
meg a gyékényfonás praktikáit.    DuO 

Gyermekkori fogások
HHaaggyyoommáánnyyttáárr

DDAAMMPPFFKKNNÖÖDDEELL  MMIITT  KKRRAAUUTT,,  
GGÕÕZZGGOOMMBBÓÓCC  SSAAVVAANNYYÚÚ  KKÁÁPPOOSSZZTTÁÁVVAALL

Bonyhádi olvasónk, SScchhääffeerr  JJáánnoossnnéé ajánlja a most kö-
vetkezõ német ételt. A közelmúltban a Harkányi Feszti-
válon mutatta be az elkészítését. A receptet még Bereg-
alján a nagymamájától tanulta, s mivel a férje szintén
német családból származik, Hidason élõ anyósa is
gyakran fõzte a családnak, hétköznapi fõételként.

EEllkkéésszzííttééssee:: Kelt tésztát gyúrunk az alábbi alapanyagokból: 50 dkg liszt,
3 dkg élesztõ, 1 tojás, 3 dl langyos tej, 6 dkg olvasztott zsír, 1 teáskanál
cukor, 2 teáskanál só. A tésztát jól kidolgozzuk, 30 percig pihentetjük, ez-
után  nyolc egyenlõ részre osztjuk, gombócokat formálunk belõle és le-
takarva tovább kelesztjük. 

AA  kkááppoosszzttaa  hhoozzzzáávvaallóóii:: 1 kg savanyú káposzta, 2 nagyobb fej hagyma,
10 dkg zsír ( zsír helyett kockára vágott szalonnával is elkészíthetõ), 1 te-
áskanál pirospaprika, 2 db  babérlevél. 
Az apróra vágott hagymát a zsíron üvegesre pirítjuk, meghintjük piros-
paprikával. Ezután hozzáadjuk a kinyomkodott savanyú káposztát és a
babérlevelet. Kevés vízzel felengedjük,  és pár percig fedõ nélkül, majd
lefedve puhára pároljuk. 
Amikor a káposzta megpuhult, a felét kivesszük, egy nagyobb edénybe
tesszük, felengedjük 2 dl vízzel, ráhelyezzük a 8 kelt gombócot, letakar-
juk a káposzta másik felével és kis lángon 30 percig gõzöljük (pároljuk)
a gombócokat. 
Helyi változata szerint a káposztát nem osztják meg, hanem a gombóco-
kat a káposzta tetejére rakják úgy, hogy legyen még hely az edényben a
növekedésére. Lehet szalonna és sonkaszeletekkel is gazdagítani. Na-
gyon laktató étel. 

Várjuk a megyére jellemzõ érdekes recepteket, 

beküldõjük fényképével együtt. LLáássssuukk,,  hhooggyyaann  ffõõzz  aa  mmeeggyyee!!

Megyei Napló
7100 Szekszárd, Epreskert u. 10. • e-mail: megyei.naplo@sednyomda.hu

4. alkalommal rendezték meg Zom-
bán a regionális távlovagló és távfo-
gathajtó versenyt április 14-én. A 35
nevezõ – nõk-férfiak egyaránt – 20,
40 és 60 km-es távon mérhették ösz-
sze tudásukat, kiváló pályán. Mint
megtudtuk, erre  a távra a legalkal-
masabb az arab telivér, mivel szívós-
ságuk, kitartásuk messze felülmúlja
társait. Persze a rendszeres edzés, a
felkészítés is sokat számít. Igazán ki-
magasló eredmények nem születtek,
mert a versenyzõk lovaikkal együtt
energiájukat az egy hónap múlva,
Bábolnán megrendezésre kerülõ or-
szágos versenyre tartogatták.      K.Y.

TTáávvlloovvaass  vveerrsseennyy  vvoolltt  ZZoommbbáánn

Az „Év Tolna Megyei Újságírója”
díj alapítását jelentette be dr. Pus-
kás Imre, a Tolna Megyei Közgyû-
lés elnöke, a Magyar Sajtó Napja
alkalmából rendezett fogadáson. A
díj 2008-tól két kategóriában kerül
átadásra az írott és elektronikus
sajtó egy-egy munkatársának. Az
elismerést minden évben a nemzeti
ünnephez kapcsolódóan, az önkor-
mányzatoktól, a szakmától és a la-
kosságtól érkezõ javaslatok alap-
ján ítéli oda egy szakemberekbõl
álló grémium. A fogadáson Borókai
Gábor, volt kormányszóvivõ, a He-
ti Válasz fõszerkesztõje a mai ma-
gyar média helyzetérõl beszélt, és a
Megyei Naplónak is nyi-
latkozott.

– Gyakorló újságíróként
hogyan ítéli meg a mai ma-
gyar média helyzetét? 

– A média kezd arról
szólni, hogy a médiatulaj-
donosok minél nagyobb
számban akarnak fogyasz-
tókat látni. Ez különösen a
kereskedelmi médiumokra,
a bulvársajtóra igaz. Ah-
hoz, hogy minél több olva-
sónk legyen, sajnos szelek-
tálni kényszerülünk azokat
a témákat, amelyek kevés
embert érdekelnek. A Heti
Válaszra azonban a bulvárosodás
nem jellemzõ, hiszen olvasóink több-
sége intellektuálisan a legmagasabb
kategóriába tartoznak. Piacvezetõk
vagyunk a hetilapok között, ezért mi
mélyebben dolgozhatjuk fel a társa-
dalomban zajló folyamatokat. Ez a
kollégáktól nagyon alapos munkát
igényel. 

– Az átlagember mennyire befoga-
dó az olyan információk iránt, ame-
lyek gondolkodásra késztetnek? 

– Mi azt tapasztaljuk, hogy az
utóbbi években egyre nagyobb ér-
deklõdés mutatkozik az igényes,
tényszerû és hiteles tájékoztatás
iránt. Ezt bizonyítja az is, hogy mi-
közben a nyomtatott sajtó eladása
stagnál, a mi lapunk olvasottsága fo-
lyamatosan növekszik. Viszont kevés
pénz marad arra – szemben a keres-
kedelmi médiumok lehetõségeivel –,
hogy saját magunkat hirdessük, pro-
pagáljuk. Hisz’ nem elég jó újságot
csinálni, arról beszélni is kell. 

– Mint volt kormányszóvivõ min-
den bizonnyal figyelemmel kíséri utó-
dai tevékenységét. Mi a véleménye a
mai politikai kommunikációról?

– A bulvárosodás megjelent a poli-
tikai közbeszédben is. Ennek egyik
oka, hogy a tömegeket a bulváron ke-
resztül könnyebben el lehet érni,
mint a minõségi sajtóban. A másik
ok: mivel az országban nem jól men-
nek a dolgok, ezért a kormány hajla-
mos nem arról beszélni, amit tesz,
hanem inkább minden másról. Mûté-
mák, mûbalhék, mûsztárok lepik el a
közbeszédet. Érzésem szerint a  mos-
tani kormányszóvivõ-csere sem szol-

gál mást, mint azt, hogy egy olyan
személyt állítsanak reflektorfénybe,
aki érdekes lesz a bulvár média szá-
mára. Nem a mondandója, hanem õ
maga, a családja, a gyermekei, az éle-
te lesz a fontosabb. Ha a sajtó számá-
ra érdekesebb lesz a kormányszóvivõ
személye, mint a kormány intézkedé-
sei, azok okainak, következményei-
nek bemutatása, akkor továbbra sem
kapunk hiteles és pontos képet az or-
szág állapotáról. 

– Sikerre számíthat-e a kormány,
ha el tudja magyarázni az emberek-
nek az intézkedéseit?

– Minden kormánynak fontos célul
kell kitûzni, hogy intézkedéseit meg

tudja ismertetni az állam-
polgárokkal. De ha az a
cél, hogy ne ezzel foglal-
kozzon a közvélemény,
akkor az nem hasznos az
országnak. Lehet egy
kellemes személyiség,
aki a kormány nevében
kommunikál, de attól
még nem lesz jobb az
embereknek, attól még
nem fogják elfogadni a
kormány hibás döntéseit.

– A politika világa nem
csábította még vissza?
Hiszen kormányszóvivõi
munkájáról mindenütt el-
ismerõen nyilatkoznak.

– Örültem, hogy visszatérhettem
az újságírók közé, igaz, kaptam már
célzást arra, hogy politikusként is
gondolkodhatnék a jövõmrõl. De azt
hiszem, épp elég feladat van a média
világában, épp elég feladat megcsi-
nálni egy újságot. Most jól érzem
magam ott, ahol dolgozom, nem ter-
vezek mást. Amikor csinálok vala-
mit, sosem gondolkozom azon, ha
nem ez lenne a munkám, mihez kez-
denék.                             Réger Balázs

Díjazzák a megye legjobb újságíróit
Borókai Gábor volt a díszvendége a megyei önkormányzat sajtónapi fogadásának



A Tolna Megyei Önkormányzat
vezetése látogatást tett április 2. és
4. között a németországi Bautzen
járásban. A partnerkapcsolat Main-
Tauber járás közvetítésével 1994
áprilisában jött létre, amely 1997
áprilisában a Bautzen járási köz-
gyûlés magyarországi látogatása-
kor, illetve 2004-ben Bautzenben
megerõsítést nyert. 

A megye és a járás közötti
együttmûködés igen széles körû,
az oktatás és kultúra mellett az
egészségügyi és szociális és a gaz-
dasági szféra területére terjed ki. A
mostani látogatás során Kapitány
Zsolt közgyûlési alelnök vezetésé-
vel  a tolna megyei delegáció meg-
tekintette a bautzeni várszínházat
és a járásban élõ szorb kisebbség
életét bemutató múzeumot. Elláto-
gattak a neuschwitzi természetvé-
delmi állomásra és egy szerszám-
készítéssel foglalkozó kft.-t is fel-
kerestek. Tárgyalást folytattak Mi-
chael Harig járási elnökkel a to-
vábbi együttmûködés lehetõségei-
rõl, például magyar hét szervezésé-
rõl Bautzenben, és a szekszárdi bo-
rok németországi kivitelérõl is.  -rb-
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13 millárd forintból, 3 új hulladék-
tároló épül a dél-dunántúli régiók-
ban. Errõl  tárgyaltak a Dél-Bala-
toni Hulladék-gazdálkodási Rend-
szerben részt vevõ települések feb-
ruár 6-án, Szekszárdon. A testület
döntött arról is, hogy létrehozzák a
Tamásitól délre lévõ területek meg-
tisztítására a Rekom Kft.-t.

Már régóta sürget az idõ, hogy a
magyar hulladék-gazdálkodást az
Európai Uniós normákhoz kell igazí-
tani. A környezetbarát hulladékfel-
dolgozás megvalósításának érdeké-
ben tartottak tanácskozást a Dél-Ba-
latoni Hulladék-gazdálkodási Rend-
szerben együttmûködõ polgármeste-
rek  a tolnai megyeszékhelyen. Ez a
szövetség 204 települést fog
össze, amelyek területi elhe-
lyezkedésük alapján két részre
oszlanak: a Tamásitól északra
és a délre fekvõ városok, fal-
vak két csoportot alkotnak. A
szövetség központjai Siófok és
Szekszárd.

A szekszárdi ülésen a déli
területek a környezet megtisz-
títására létrehozták a REKOM
Kft.-t. Az uniós szabályok mi-
att a régi hulladéktárolókat ha-
marosan meg kell szüntetni,
ezért 3 új, minden tekintetben
korszerû telep megépítése
mellett is döntöttek a települé-
sek vezetõi.

Tolna megyében
Cikón épül meg ez a
tároló és feldolgozó
telep, amelynek létre-
hozásában Szekszárd-
nak kiemelt szerepe
van. Cikó kiválasztá-
sa számos szakmai
felmérés és döntés
után történt meg. Az
építési munkák tavas-
szal kezdõdnek meg
és remélhetõleg egy
éven belül megkezd-
heti a mûködését az
új beruházás.

Ezzel azonban nincs
vége a folyamatnak, ugyanis a telepü-
lések vezetõi már most azon gondol-

kodnak, hogy a szemét végleges
megsemmisítésére milyen hatékony

módszereket tudnának kita-
lálni. A legjobb megoldás
egy égetõmû megépítése len-
ne, ehhez azonban már más
terülteket is be kell vonni a
munkába, ki kell tágítani a
projektben szereplõ települé-
sek körét – mondta el Dr. Ba-
lázs Árpád, Siófok polgár-
mestere. 

A három új hulladéktároló
– köztük a cikói – beruházás
összértéke 13 milliárd forint,
amelynek 90%-a támogatás,
50% az Európai Uniótól,
40% a kormánytól, és 10%
az önkormányzatoktól szár-
mazik.                Kiss Boglárka

Cikón megkezdõdik 
a hulladéklerakó megépítése
A nagytérségi hulladék-gazdálkodásról tárgyaltak Szekszárdon

A régiós program részeként hamarosan több településen
korszerû  utcai lakossági hulladékszállító gépek is 

munkába állnak

Horváth István Szekszárd és Dr. Balázs Árpád Siófok 
polgármestere a tanácskozáson

Ne csak a borvidékek legyenek az
összekötõ kapcsok a két megye kö-
zött, hanem a 2010-es programok
szervezése is – ezekkel a szavakkal
nyitotta meg Dr. Méhes Márton mû-
vészeti igazgató az Európa Kulturá-
lis Fõvárosa Pécs 2010 programso-
rozat második szekszárdi elõadását.

A fórumon az intézményvezetõk, a
környezõ települések polgármesterei,
valamint a kiemelt kulturális tevé-
kenységet folytató szervezetek tagjai
vettek részt azért, hogy az elõkészítõ
munkákról tárgyaljanak. Elhangzott: a
pécsi programnak vannak felvezetõ
évei, amelyekre a 2010-es események

épülnek majd. Már az idei is közéjük
tartozik, így júliusig a régiónak ki kell
dolgoznia azokat a terveket, melyek
2008-ban fognak megvalósulni. Méhes
Márton arról tájékoztatott, hogy az öt-
letek megvalósításakor ragaszkodnak
a projekt alapú finanszírozáshoz, va-
gyis a pályázatoknak elõzetes szûrésen
kell átesniük. A támogatásokhoz az
uniós szabályok alapján önrész is kell.

Szalai Tamás, a regionális és nem-
zetközi kapcsolatok vezetõje arra hív-
ta fel a figyelmet, hogy a címet nem
kizárólag Pécs nyerte el, hanem az
egész régió. Egyrészt ezért is feladata
és kötelessége minden városnak és te-
lepülésnek, hogy minél több progra-

mot állítson össze, másrészt pedig így
részesülhetnek a támogatásokban is.

Tolna megyétõl azt várják a szer-
vezõk, hogy  a tervezési fázishoz ha-
sonló színvonalon végezzék az idei
év feladatait is. A 2010-es dátumot
nem a célállomásnak kell tekinteni,
hanem egy olyan mérföldkõnek,
amely megmutatja a települések to-
vábbi fejlõdésének útját. A szerve-
zõknek arra kell törekedniük, hogy a
Tolna megyében található kistérsé-
gek kultúráját, hagyományait, mûvé-
szeti stílusait európai szinten mutas-
sák be. Olyan egyedi arculattal kell
egy-egy tervet megvalósítani, hogy
azt az egész térség „íze” járja át.   K.Y.

Sajátos ízû, európai szintû 
bemutatkozást várnak el Tolnától

Ingatlanspekulációk áll-
hatnak az egészségügyi in-
tézmények bezárásai mö-
gött, fõleg a fõváros érté-
kes telkein álló kórházi
épületek esetében – mond-
ta Mikola István, az Or-
szággyûlés Egészségügyi
Bizottságának alelnöke szek-
szárdi fórumán. Hozzátet-
te, ami most az egészségügyben zaj-
lik, az minden szakmaiságot nélkü-
lözõ rombolás. 

– Mi alapján állítja, hogy rombo-
lás zajlik az egészségügyben?

– Amit a kormány reform néven az
egészségügyben is elkezdett, az az
emberek újabb megsarcolása, hiszen
egyrészt a vizitdíjból tervezett bevé-
telek a mentességek miatt nem fog-
nak teljesülni, másrészt ez nem ered-
ményezi automatikusan a hálapénz
megszûnését. A vizitdíj beszedése
miatt óriási sorok alakulnak ki nap
mint nap az intézményekben, és a há-
ziorvosoknál, mindez az adminisztrá-
ciót növeli a gyógyító munka rovásá-
ra. Ennek a betegek isszák a levét.
A szakmaiság hiányát bizonyítja az

is, hogy az ágyszámokról
egy titkos, lovasberényi ta-
lálkozón döntöttek a kor-
mánypárti politikusok, ami
nonszensz. Politikai alkuk
áldozatává tette a kormány
az egészségügyet. Nem le-
het körzõvel és vonalzóval
ágyakat szétosztani. Így
születhet olyan jogszabály,

ami nem veszi figyelembe a helyi sa-
játosságokat, csak pusztán a száraz
számok és a térkép alapján határozza
meg az ellátási területeket és az ágy-
számokat. Hol van ebben a humá-
num, az emberek képviselete? Nem
tudni azt sem, mi lesz azokkal, akiket
a bezárásra és leépítésre kerülõ intéz-
ményekben láttak el eddig.

– Ebben a helyzetben mit tehet-
nek az érintett intézmények és fenn-
tartóik?

– Tiltakozásuknak adnak hangot,
amely jobb esetben a kormányhoz is
eljut. Nem szabad hagyni, hogy hely-
rehozhatatlan károkat okozzon az
egészségügyben egy sértõdött és mi-
niszteri székbe ültetett orvos. Társadal-
mi ellenállásnak és összefogásnak kell
kialakulnia a kórházak megmentéséért.

A helyi önkormányzatoknak is meg
kell védeni intézményeiket, például
úgy, hogy a bezárásra ítélt kórházak te-
rületén változtatási tilalmat rendelnek
el, így húzva ki a talajt az ingatlanspe-
kulációk alól. Nehéz küzdelmek ezek,
de ilyen és hasonló intézkedésekkel
lehet csak a jelenleg kiszámíthatatlan
helyzetet megakadályozni.

– Ha ilyen nagy a baj az egészség-
ügyben, akkor lehet-e más irányba
indulni, mint amit a kormány tesz?

– Lehet és kellene is, mert az
egészségügy nem üzlet. A kiadásokat
2006. és 2009. között 250 milliárd
forinttal akarja csökkenteni a kor-
mány. Ez nem más, mint pénzkivo-
nás. Ettõl egyáltalán nem lesz haté-
konyabb az ellátás. A fiskális szemlé-
let helyett a humánumra és a szakmai
véleményekre építõ átalakításokra
lenne szükség. Miniszterségem ide-
jén a népegészségügyi programra
alapoztuk terveinket, ami már sajnos
a múlté. Jelenleg a profitot szerezni
akaró tõkések várnak bebocsátásra az
egészségügyi ellátórendszerbe, és a
kormány már nyitja hozzá a kapukat.

– A verseny nem eredményezné a
magasabb színvonalú ellátást?

– A több nyereségérdekelt biztosító
behozatalával néhány tõkés csoport
kezébe összpontosulna az a korlátlan
gazdasági és politikai hatalom,
amelynek kiépítése az adófizetõk
pénzén történne. Az egészségbiztosí-
tásban lévõ 1500 milliárd forint két-
harmadának kezelését ugyanis ma-
gán biztosítók végeznék. Ezek való-
ban versengenének fõleg a kevésbé
beteg és fiatalabb korosztályokért, de
mi lenne az idõs, beteg és szegény
emberekkel? A hazai jövedelmi vi-
szonyok mellett nem lehet amerikai
típusú öngondoskodó rendszert létre-
hozni. Ez oda vezet, hogy aki meg
tudja fizetni, annak biztosított lesz a
magas szintû ellátás, aki pedig nem,
az kimarad ebbõl. Emiatt tovább nõ-
nek majd a társadalmi különbségek,
és jó néhányan végérvényesen a le-
szakadó rétegek közé kerülnek. Ez
Magyarország érdeke? Ami most tör-
ténik, az a társadalmi szolidaritás és a
közösségek elleni nyílt harc, az önzõ
magatartásformák erõsítésével. A Fi-
desz a közeljövõben összegzi az el-
múlt hónapok tapasztalatait, és hirde-
ti meg programját, ami alternatíva le-
het az ország számára.                 -rb-

Mikola István: az egészségügy nem üzlet

Reform, vagy deform?Megyei delegáció
járt Bautzenben

Turisztikai kisfilmet készíttetett a Tamási-Si-
montornya Városkörnyéki Önkormányzat-
ok Többcélú Kistérségi Társulása. A cél az
volt, hogy a videoanyag kedvezõ képet ala-
kítson ki a kistérségrõl, valamint, hogy an-
nak idegenforgalmi kínálatát népszerûsítse
a turisták körében, és ezáltal hozzájáruljon
a vendégforgalom növeléséhez. A gyártási
költségeket a Dél-dunántúli Regionális
Fejlesztési Tanács által meghirdetett ide-
genforgalmi fejlesztések témájú tavalyi
nyertes pályázata biztosította.

A film – amelyet  a tamási Koppány
Televízió idegenforgalmi szakemberek
bevonásával készített el hét hónap alatt
– fél órában mutatja be a térség turisz-
tikai, természeti és kulturális nevezetes-
ségeit. Az ezer példányszámú DVD le-
mezbõl a Tamási kistérség területén
mûködõ önkormányzatok és a Tourin-
form iroda részesült. A promóciós
anyagot rendezvényeken, kiállításokon,

prezentációkon, illetve külföldi látogatá-
sok során kívánják majd felhasználni,
emellett a társulás tervezi a médiákban
való megjelentetést is. A lemezen megta-
lálható a régió valamennyi Tourinform iro-
dájának elérhetõsége és a régió térképe is,
megkönnyítve ezzel az ide érkezõ turisták
tájékozódását. Ö.J.

FFiillmmeenn  aa  ttaammáássii  kkiissttéérrsséégg

A német uniós elnökség támogatására
szólította fel a tagállamokat Angela
Merkel. A kancellár szerint a féléves
német elnökségi célkitûzések csakis a
tagországok támogatásával valósítha-
tók meg. Merkel az elnökség elsõdle-
ges feladatának nevezte, hogy feltárja
az unió fejlõdésének, az integráció mé-
lyítésének útjában álló akadályokat, s
ösztönzõket adjon azok leküzdéséhez. 

A tagállamoknak készen kell állni-
uk az együttmûködésre, s arra, hogy
– mint Angela Merkel fogalmazott –
együtt munkálkodjunk a problémák
megoldása érdekében. 

A Deutschlandfunk rádióállomás-
nak adott interjúban a kancellár a leg-
fontosabb feladatok közül kiemelte
az energiabiztonság megteremtését,
hangsúlyozva a közös uniós energia-
politika kialakításának szükségessé-
gét. Ugyancsak fontosnak nevezte az
uniós intézmények reformjának elõ-
mozdítását és a bürokrácia leépítését. 

Részletesen foglalkozott az euró-
pai alkotmány kérdésével. Megerõsí-
tette, hogy a német elnökség eltökélt
szándéka az alkotmányozó folyamat
felélénkítése. Ugyancsak megismé-
telte azt a korábbi német álláspontot,
amely szerint a francia és a holland
elutasítás ellenére a korábbi szerzõ-
déstervezetre kell támaszkodni. 

Emlékeztetett arra, hogy a tagország-
ok többsége ratifikálta a tervezetet, s ez-
zel is magyarázta, hogy annak lényegét
mindenképp meg kell õrizni. A kancel-
lár az interjúban utalt arra, hogy Német-
ország – legalábbis egyelõre – nem hí-
ve az unió további kibõvítésének.

Angela Merkel már korábban is han-
goztatta, hogy elsõdlegesnek tekinti az
új alkotmány elfogadását, s a bõvítés
csakis ezt követõen folytatódhatna. Ez-
úttal is annak a nézetnek adott hangot,
hogy a Románia és Bulgária csatlako-
zásával 27 tagúra bõvült unió elérte be-
fogadóképességének határait. 

Egyes országoknak meg kell mon-
dani, hogy nem csatlakozhatnak az
Európai Unióhoz – hangoztatta a né-
met kancellár. Hozzátette ugyanak-
kor, hogy a Nyugat-Balkán államai
számára mindennek ellenére európai
perspektívát kell biztosítani, mert a
béke ebben a térségben csakis az eu-
rópai kötõdéssel szavatolható. 

Angela Merkel már több ízben ki-
fejtette, hogy a belépés esélyét illetõ-
en csak Horvátországgal lehetne ki-
vételt tenni. A csatlakozási tárgyalá-
sokat megkezdett Törökországgal
kapcsolatban pedig a kancellár szám-
talanszor úgy foglalt állást, hogy
egyfajta különleges partneri viszony
lenne kívánatos. [http://www.eu2004.hu]

Uniós útravaló

Kérdései vannak Európával kapcsolatban?
Forduljon hozzánk! Europe Direct Európai In-
formációs Pont Hálózat Tolna Megyei Infor-
mációs Egység. Tolna Megyei Önkormányzat
épülete, Szekszárd, Szent István tér 11–13.

I. emelet 138. iroda. Tel.: 74/505-647, vagy
74/510-295; e-mail: eip@tolnamegye.hu

Merkel a német elnökség 
támogatására szólította fel a tagállamokat
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MMEEGGYYEEII  NNAAPPLLÓÓ
Tolna megye közéleti lapja

Az Olimpiai Ötpróba versenysoro-
zatot 1978. óta mindig  az éppen
aktuális olimpia elõtt 2 évvel  ren-
dezik meg. Célja, hogy minél több
embert sportolásra ösztönözzön, és
segítse az egészséges életmód szo-
kásrendszerének kialakítását. Elsõ
Tolna megyei fordulóját március
31-én tartották Szekszárdon, több
mint 500 fõ részvételével.

Öt sportágban – gyalogtúra,
futás, kerékpár, úszás és triatlon
/ duatlon – indulnak a jelentke-
zõk. A teljesített táv alapján
pont, illetve pecsét jár, amit
próbakönyvben rögzítenek.
Egy hónapban, egy könyvben 1
kis, 1 közepes vagy 1 nagypró-
ba teljesítéséért adnak pontot.
Az 1994. január 1. után, és
1942. január 1. elõtt született
próbázók a kispróba teljesítésé-
ért is 4 pontot kaphatnak. Meg-
felelõ pontszám elérése után ér-
tékes ajándékok járnak jutalmul.

A versenykiírás szerint a Pe-
kingi Olimpiára utazó 8 ver-
senyzõt azok közül sorsol-
ják ki, akik öt próbafajtán
legalább 10 pontot értek el.

Az Olimpiai Ötpróba elsõ
Tolna megyei fordulójában,
március végén, a legköny-
nyebb megmérettetésnek
vágtak neki a sportrajongók.
Egy könnyed napfényes séta várt rá-

juk, ahol  a 7–15 és 30 km-
es távon, a 7 évestõl a 70
évesig korosztályig álltak
rajthoz, több mint félezren. 

Radva Dóra, a megyei
szervezõbizottság tagja el-
mondta: a stáb már a 2004-
es Athéni ötkarikás játékok-
kal párhuzamosan meghir-
detett rendezvényhez is

csatlakozott. Most újra felvállalták a
szervezést. Az olimpiai ötpróba
folytatódik, továbbra is várják az
érdeklõdõk jelentkezését, mindig a
helyszínen. A következõ megmé-
rettetés április 31-én futás lesz,
Szekszárdon az I. Domaine Gróf
Zichy Futóversenyen. Itt az 5,3
km-es táv egyben pontgyûjtési le-
hetõség is. Május 12-én kerékpár-
túrára lehet jelentkezni.  

Nem csak élsportolók vehetnek
részt a próbákon, hanem mind-
azok, akik szeretik a természetben
kellemesen és egyúttal hasznosan
eltölteni a szabadidõt.     Kujáni Yvett

A közelmúltban Dunaszentgyörgyön egy
vadász kilõtt egy képzett puli kutyát a gaz-
dájától és a nyájtól 60–70 méterre. Az ebet
3 lövés érte a nyakán. A tulajdonosok a
Tolna Megyei Állat- és Természetvédõ Ala-
pítvány segítségét kérték a megdöbbentõ

eset után. A szervezet javaslatára az álla-
tot a Szekszárdi Állatklinikára szállították,
ahol még aznap éjszaka megmûtötték, de
sajnos a reggelt már nem érte meg. 

A család az ügyben nem akar nyilatkoz-
ni, az alapítványt kérte fel a történtekkel
kapcsolatos ügyek intézésére. A szervezet
feljelentést tett a Paksi Rendõrkapitánysá-

gon, valamint levélben felkeres-
te a megyei vadászati fõfelügye-
lõt. Fiáth Szilvia az alapítvány
vezetõje elmondta, mélyen el-
ítélik a vadászok által rendsze-
resen elkövetett bûncselekmé-
nyeket, és mindent megtesz-
nek annak érdekében, hogy az
ilyen emberek ne foghassanak
többet fegyvert a kezükbe. 

A rendõrség jelenleg is vizs-
gálja az ügyet. A gyanúsított
vadásztól az azonosítás miatt
elvitték a fegyvereket. Várható-
an állatkínzás vétsége miatt bí-
róság elé kerül majd.          -kb-

Peking 2008.
Olimpiai Ötpróba Tolna megyében is

ÁÁrrttaattllaann  kkuuttyyáárraa  llõõtttteekk
Tolna megyében április 12–16. között
megkezdõdött a vadon élõ ragadozók,
elsõsorban rókák orális immunizálása.
Repülõbõl veszettség elleni vakcinákat
szórnak ki a lakott területektõl távol esõ
erdõs részekre.  

A Tolna Megyei Szakigazgatási Hiva-
tal a kihelyezés napjától számított 21 na-
pig legeltetési tilalmat és ebzárlatot ren-
delt el az érintett területen. Az ebeket
kötve kell tartani, és közterületre csak
pórázon szabad vezetni. Kivételt képez-
nek a vadász- és pásztorkutyák. Az ön-
kormányzatot az Állategészségügyi Tör-
vény kötelezi arra, hogy a vakcinázás
kezdetéig a kóbor kutyákat fogja be, er-
re minden ebtartó ügyeljen! Ha valaki
nem tartja be ezeket a szabályokat, akár
20 ezer forint büntetésre is számíthat.

A kutyák és egyéb állatok tartását
azért kell korlátozni, mert az oltóanyagot
elsõsorban a rókáknak kell megenniük.
Hazánkban 11 éve vakcináznak, ez alatt
az idõ alatt a tizedére csökkent a veszett-
séges esetek száma.

Amennyiben rendkívüli esemény törté-
nik, pl. ember érintkezik a vakcinával, azt
jelenteni kell az igazgatóságnak és a terü-
letileg illetékes ÁNTSZ-nek. A vakcinák az
emberre és az állatokra nézve ártalmatla-
nok. Ennek ellenére, ha a bõrre, szembe,
orrba, szájba (nyálkahártyára) kerül,
azonnal orvoshoz kell fordulni.          K.B.

VVaakkcciinnaa  sszzóórrááss  vveesszzeettttsséégg  eelllleenn  

A meglõtt puli 
az állatklinikán

Költözni jó, bár vannak árnyoldalai
is. Például, hogy a költözés elõtt már
három nappal az ember kémlelni kez-
di az eget, vajon esik-e majd vagy
sem, mert ha igen, akkor az egyszínû
ülõgarnitúra egészen biztosan pöty-
työs lesz, amolyan retró szerûen, a
pöttyös meg egészen biztosan egyszí-
nû, amolyan trendy szerûen, ami
mindkét esetben egyfajta kockázatos
végeredményt vetít elõ az elkövetke-
zendõ idõszak mindennapjainak
komfortérzetében.

Árnyoldal az is, hogy az ember
idõrõl idõre kényszeresen fel-fel-
emelgeti jobb keze egyik ujját – na
nem a középsõt, ujjbeggyel maga fe-
lé, mert az mégiscsak illetlenség, ha-
nem a mutatót, megnyálazva és ujj-
beggyel szélirányban –, elvégre so-
sem lehet tudni, merrõl fúj a szél, és
fúj-e egyáltalán. Mert ha fúj, akkor
aztán visz mindent, ágyon felejtett le-
pedõt, asztalon felejtett abroszt, fo-
telban felejtett anyóst, igaz, ez utób-
bit csak akkor, ha igazán orkánerejû,
bár akkora erõsségû szelet még nem
jegyeztek fel Magyarországon.

Szintén az árnyoldalak közé soro-
landó, hogy költözés elõtt az  idõjá-
rás-elõrejelzések biometeorológiai
összefüggéseit is meg kell hallgatni,
hiszen ettõl függ, milyen lesz a han-
gulat, a családé, a szomszédoké, a
szállítóké és a sajátja. Hátha idegesí-
tõ hidegfront lesz vagy álmosító me-
legfront, esetleg kettõs fronthatás,
vagy nem lesz fronthatás. 

Maga a költözés
már szinte semmi
ezekhez az elõkészületekhez képest.
Jönnek, visznek és hopsz, máris új
helyen találja magát az ember. Sor-
ra kinyitogatja az elõzõleg nagy
gonddal összecsomagolt dobozokat,
zsákokat, és a látszólagos kupiból
elõbb-utóbb szépen helyére tesz
mindent, lepedõt az ágyra, abroszt
az asztalra, anyóst a fotelba, míg
olyan képet nem ölt az egész új la-
kás, mint amilyen az elõzõ volt.

Nem is marad más hátra, minthogy
elgondolkozzon azon, mi a nyavalyá-
nak idegesítette magát menet közben
annyit. Mire volt ez a sok elõkészület,
az elõnyök és az árnyoldalak nyo-
masztóan aprólékos számba vétele,
majd arra a következtetésre jut, hogy
legközelebb egészen másképp csinál
majd mindent.  Semmi értelme, hogy
azért emelgesse az ujját, hogy meg-
tudja, vajon merrõl fúj a szél, és fúj-e
egyáltalán, mert ha esik, úgyis esik,
ha fúj, úgyis fúj, és a legvégén úgyis
neki, saját magának kell majd a he-
lyére tennie mindent.

Bár ebben az ujjemelgetésben
azért van valami. Talán ez az egyet-
len, aminek az idõjárás kiszámítha-
tatlan változásai közepette is akad
néha valami értelme. Igaz, ha az em-
ber úgy dönt, felemeli az ujját, akkor
csinálja elegánsan. De ekkor a kö-
zépsõt emelje, ujjbeggyel maga felé.
Hátha mások is kedvet kapnak a köl-
tözéshez.                                  -bajnok-

Április utolsó hetétõl május elsõ negyedének
végéig a havi középhõmérséklet 13°C-ról
16°C-ra növekszik. A hajnali minimumok átla-
ga 8°C-ról 10°C-ra nõ. Az idõszak kezdetén
hûvösebb években elõfordultak még 2–3°C-
os értékek, de május elején 6–7°C-nál kisebb
értékek már nem fordultak elõ. A napi maxi-
mumok átlaga 19–21°C-ok körül alakulnak.
Meleg években sokszor elõfordult ebben az
idõszakban 25–30°C-os maximum hõmér-

séklet is. A következõ két hét a
három tavaszi hónap leg-

csapadékosabb idõ-
szaka. Átlagosan

25–30 mm csa-
padék hullik.

A tavasz
eddigi idõjá-

rása sokkal melegebb és szárazabb volt a
megszokottnál. Az idei évben várhatóan a
következõ idõszak mind hõmérsékleté-
ben, mind csapadékmennyiségében a
szokásos lesz.

Az idõjárás az idei tavaszon rendkívül
kedvezett a mezõgazdasági munkálatok
elvégzéséhez. Most kell befejezni a tava-
szi vetéseket, továbbá a vegyszeres
gyomírtás alapkezeléseit. 

A gyümölcsösökben – különösen az õszi-
barackosokban – folytatni kell a gombás és
rovarölõs kezeléseket. A szõlõben most jön
el az elsõ permetezések ideje, különösen
fontos a levélatkák elleni védekezés. 

A talajmenti fagyok veszélye elmúlt, ki-
ültethetõk a kis kertekbe az átteleltetett
cserjék.

MMIIRREE  SSZZÁÁMMÍÍTTHHAATTUUNNKK  AAZZ  ÉÉGGIIEEKKTTÕÕLL??
Tolna megyei idõjárás-elõrejelzés május elsõ hetéig

Dunaföldvár, Simontonya és Ozora pol-
gármesterei közös várturizmus kialakí-
tását tûzték ki célul. A program kiépíté-
sét a megyei közgyûlés elnöke is támo-
gatja.

Havonta egyszer kötetlen beszélgetés
keretében összeülnek a megye városai-
nak polgármesterei. A kezdeményezés öt-
letgazdája, dr. Puskás Imre,  megyei köz-
gyûlés elnöke elmondta, a találkozások
kezdetben informálódó jellegûek voltak,
segítségükkel jobban megismerheti a vá-
rosok adottságait, problémáit. Mára vi-
szont ennél fontosabb szerepük van, a kö-
zös tervezés és az eredményes pályázás
alapját jelenthetik. 

A februári megbeszélést Duna-
földváron tartották. A polgármesterek
megismerkedtek a város folyamatban lé-
võ beruházásaival, ki-
emelten a várrekonst-
rukcióval, és a távlati ter-
vekkel. A hely szellemé-
hez híven ezúttal fõként
a turizmusra, azon belül
is a várturizmusra kon-
centráltak, hiszen Duna-
földvár, Simontornya és
Ozora váraik révén olyan
turisztikai lehetõséggel
rendelkeznek, amelyek
fejlesztésével komoly
bevételekre tehetnek
szert. A borutak mintájá-
ra a három települést a

várak apropóján egy turista útvonalra fûz-
nék fel.  A polgármesterek ezt az elképze-
lést minél elõbb meg akarják valósítani, hi-
szen Pécs 2010-ben Európa Kulturális Fõ-
városa lesz, amely remélhetõleg sok láto-
gatót vonz majd régiónkba, ez által Tolna
megyébe is. Az egységes turisztikai kíná-
lat kialakítása azért is szükséges, mert ön-
magában egyik település sem tudna fo-
lyamatosan több napos programot kiala-
kítani, és itt éjszakázó turistákat idevonza-
ni. A közös projekt viszont igényes, tartal-
mas kiegészítõje lehet a Pécsre látogatók
programjának. A fejlesztések minél elõbbi
megkezdéséhez szükséges tõke még
nem áll rendelkezésre, de az önkormány-
zatok számítanak a különbözõ pályázati
lehetõségekre. A megyei közgyûlés elnö-
kének támogatását mindenesetre már él-
vezik.                              Sebestyén Rózsa

Közös várturizmus a megyében 
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Beküldendõ a vízszintes 1. és a függ 14. számú sorok megfejtése

Cím: Séd Nyomda Kft. 7100 Szekszárd, Epreskert u. 10.

A Séd Nyomda saját gyártású könyveit a nyerteseknek postán juttatjuk el.

VÍZSZINTES: 1. Találó megállapítás elsõ ré-
sze. 12. Kedvelt szobanövény.  13. Abban a má-
sik irányban.  14. …Ripa, római provincia volt
Tolna határában.  15. Megszólal a juh.  17. Õse-
ink fegyvere volt.  18. Francia színésznõ (Marie-
José).  19. Állam Közép-Afrikában, fõvárosa:
Libreville.  20. „Minõ csodás kevercse rossz s
nemesnek …” (Madách).  21. Ismeretlen adako-
zó névbetûi.  22. Olasz filmcsillag (Sophia).  23.
Érzelmi állapot.  24. Mohamedán országokban a
miniszter.  25. Papíron fehéren maradó részek ki-
töltésére szolgáló ólomdarab a nyomdászatban.
26. Logaritmus, röv.  28. Maga után húz.  29. Né-
met betû.  30. Az arzén vegyjele.  32. Radioaktív
elem.  34. Nõi lakosztály a mohamedánoknál.
35. Háromatomos oxigénmódosulat.  36. A csa-
ládi tûzhely védelmezõi a római mitológiában.
37. A szobába.  38. A buddhizmus Japánban el-
terjedt ága.  39. Kéttagú algebrai kifejezés.  40.
…Remo, olasz fesztivál város.  41. Jóslat kö-
zépsõ része!  42. Dübörgésszerû zaj.  43. Föld-

darab.  44. Valaki nevét imába foglalni.  46.
Nem késte le a vonat indulását.

FÜGGÕLEGES: 1. MK.  2. Légnemû álla-
potba megy át. 3. Szegecs.  4. Ádám párja volt.
5. Római számmal ötvenegy.  6. Francia vásá-
ri komédiás volt.  7. Vasúti kocsi.  8. Nomen
est …, a név végzet.  9. Régi súlymérték.  10.
Papírra vet.  11. Román juhtúró.  14. A megál-
lapítás második része. 16. Lankadás nélkül fi-
gyelõ.  19. Színmûvész volt (Gyula).  20. Gö-
rög levegõ. 22. Fizetést csökkent.  23. Bizony-
talan kimenetelû.  25. Gyümölcsöt hoz a fa.
27. Az antiloppal rokon, kecses vad.  29. Elkü-
lönítésre szolgáló írásjel.  31. Vallásos tiszte-
letben részesített személyek.  33. Orosz folyó.
34. Idegen nõi név.  36. Afrikai állam a Föld-
közi-tenger mellett.  37. Nagy létszámú afrikai
nép.  39. Az NSZK fõvárosa volt. 40. Utód.
42. Börtönben csücsül. 43. Szerencseszám.
45. Mennyiségi egység röv.  47. Lázadni kezd!

Egy millió forintértékû életmentõ
eszközöket adtak át Pakson. A Paksi
és Dunaföldvári mentõállomás dol-
gozói többek között most már egy
amerikai újraélesztõ gépet is hasz-
nálhatnak a Paks és Környéke Men-
tésért Közalapítvány jóvoltából . Az
állomások a jövõben is mindent
megtesznek a magas színvonalú és
gyors betegellátásért, és továbbra is
megragadnak minden lehetõséget a
pályázatok kihasználására.

Életmentõ eszközökkel
gyarapodtak

Költözés
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Március 29-tõl április 1-jéig Buda-
pesten a Hungexpo területén ren-
dezték meg a 30. Nemzetközi Ide-
genforgalmi Kiállítást, amelyen,
mint minden évben, Tolna megye
most is önálló standdal vett részt. A
Tolna Megyei Tourinform iroda ve-
zetésével több kistérség, önkor-
mányzat és vállalkozó mutatta meg
a 30 m2-es kiállítótérben, hogy mi-
ért is érdemes hozzánk látogatni.

Bár a  megyei társkiállítók száma
közel fele volt a tavalyinak, dr. Péter
Jánosné irodavezetõ eredményesnek
értékelte a rendezvényt. A kiállítást
közel 100 ezres tömeg látogatta és vé-
leménye szerint, ha ennek csak negye-
de jutott el a Tolna megyeiek standjá-
hoz, már az is jó aránynak számít.

A szervezõk idén sem változtattak
fõ profiljukon: a kézmûvességre és a
borkultúrára helyezték a hangsúlyt.
Az egyik legnépszerûbb program a
Faddi Varga János és feleségének
hímzésbemutatója, valamint Ferencz
Vilmos és a Szent Gaál pincészet bor-
kóstolója volt. Az utolsó napon Báta
község vállalta magára a fõszerepet.
Idén ez a település rendezi meg a

Sárközi lakodalmat, és már a mostani
lehetõséggel is ezt a programot nép-
szerûsítették.

2007-ben tovább nõtt a megyei in-
formációs kiadványok mennyisége és
minõsége is. Egyre több az egész me-
gyét átfogó prospektus, füzet, amibõl
jól tájékozódhatnak az ide látogatók.
Az iroda munkatársai úgy látják,
hogy bár manapság egyre inkább hó-
dit az internet, az érdeklõdõk száma
azt mutatja, hogy még mindig nagy
az igény a hagyományos, „kézzel
fogható” információra.                  K.B.

Téglásy Ferenc, a nagydorogi kötõ-
désû neves operatõr, rendezõ márc.
15-én  alkalmából  Szellemi Honvé-
delemért címû díjat kapott. A jeles
alkalomból készült vele az alábbi
interjú.

– Ezt a díjat olyan személyeknek
ítélik oda, akik az egyik Önnel készült
rádióinterjú szerint „hitet tesznek
magyarságukról és történelmi hagyo-
mányaink megbecsülésérõl” . Mi az
az erõ, amely ilyen karakán kiállásra
készteti nemzeti értékeink mellett.

– A kötelesség. A kötelesség a sa-
ját, a családom, a nagyobb közösség,
a nemzet érdekében. Úgy gondolom,
hogy fontos ezek mellett az értékek
mellett kiállni, mert ez jelenti a jö-
võnket. Ezeket megtagadni öngyil-
kosság. Felnõtt emberek lévén fele-
lõsséggel kell élnünk a jövõ nemze-
déket illetõen. 

– Nem ez az elsõ magas kitünteté-
se, 2005-ben megkapta a II. János
Pál pápa által alapított Nagy Szent
Gergely Lovagrend parancsnoki fo-
kozatát. Tevékenységének mely részét
ismerték el?

– Elsõsorban az egyházért végzett
munkámat. Elég ritka, de hála Isten-
nek, már nem teljesen szokatlan,
hogy valaki az egyházért dolgozik a
médiában. A katolikus egyház életét,
értékeit próbálom közvetíteni a Ma-
gyar Televízió katolikus mûsoraiban.
Mivel II. János Pál pápa adta, ez egy-
házi kitüntetés, kifejezetten a média-
munkáért kaptam. 

– A feleségével közösen 1990 óta a
Magyar Televízió Katolikus króniká-
jának készítõi.

– Így igaz. Sõt, nem csak a Katoli-
kus Krónikának, hanem a szentmise-
közvetítéseknek, a Tanúságtevõknek, a
gyermekhittannak is készítõi vagyunk.
Ezek mind katolikus egyházi mûsorok. 

– Milyen emlékek, érzések fûzik
Nagydoroghoz? Nem túlságosan

hosszú ideig tartózkodott itt a család-
jával, de ahogy észrevettem az itteni
látogatásai alkalmával, szeretettel
gondol vissza a településre, annak el-
lenére, hogy életének zûrzavaros idõ-
szakát töltötte itt a faluban. 

– Valóban nem volt hosszú idõ, de
azért négy év egy gyerek életében
nem kevés. Másképpen kell mérnünk
a gyermekéveket. A nagydorogi idõ-

szak fontos volt azért, mert  kitelepí-
tésbõl kerültünk a faluba; egy nagyon
erõsen nyomott, másodrendû állam-
polgár állapotból, a kényszerûen el-
hagyott lakhely utáni tanyavilági
életbõl, ahol a mindennapi létért
küszködtünk. Ez a mi számunkra
rendkívül fontos lépés volt.  Nekem
az volt a kamaszkoromé, és tudjuk,
hogy ez az ember életében nagyon
meghatározó. Olyan barátságok szö-
võdtek, olyan események történtek

velem, amelyek a mai napig is a szí-
vemben, emlékeimben vannak, és
ezért sok nagydorogival vagyok ma
is kapcsolatban. Élmény számomra,
hogy hazataláltam, és úgy látszik, né-
hányan a nagydorogiak közül is em-
lékeztek rám, és hazahívtak. Lehetõ-
ségeimhez mérten én is próbálok ér-
deklõdni a falu élete iránt. 

– Ezt elõre is köszönettel vesszük.
Milyen fordulatot vett az élete, miu-
tán elkerültek Nagydorogról? Ha
jól tudom, a filmezés és a hitélet is
egészen korán felkeltette az érdek-
lõdését. 

– 1964-ben jelentkeztem a Szín-
ház- és Filmmûvészeti Fõiskola film-
rendezõ-operatõr tanszakára, és az el-
sõ éves vizsgafilmem szólt Oloffson
Placid atyáról, bencés szerzetesrõl –
ma már közismert ember, mert annyi-
an felfedezték –, de amikor én a fil-
met csináltam róla, még kórházi mo-
sodavezetõ volt. Való igaz tehát, hogy
már 21 évesen is érdekelt a hívõ em-
ber lelke, elhelyezkedése a világban,
a társadalomban, a magyarságban.
Mit jelent számomra a hit? Ez azóta is
érdekel, és az a nagyon nagy isteni
ajándék, hogy foglalkozhatom a kato-
likus hittel, ami az életünket annyira
átszövi.  

– Tervez-e újabb játékfilmet?
– Szeretnék, de ez is valamilyen

módon kötõdik a hithez, mert a fõ-
szereplõje egy katolikus pap lenne.
Ha nem is vallási film lenne, szá-
momra akkor is az egyik legfonto-
sabb, legkorszerûbb figura azé a pa-
pé, aki szeretetben, szolidaritásban
élhet a többiekkel. Élhet másokért, és
ehhez nem csak a képzettsége, a kö-
telessége, hanem az „ideológiája” is
megvan. Isten hívásának eleget tenni,
én azt gondolom, ez egy nagyszerû
feladat lehet. 

– Köszönöm a beszélgetést. Továb-
bi munkájához jó egészséget, sok si-
kert kívánunk.        Böndörné Jaksa Judit

A kézmûvességre 
és a borkultúrára koncentráltak

Tolna megye is részt vett az Utazás 2007 kiállításon
Gerjenben dr. Kocsis István, a Du-
na–Mecsek Területfejlesztési Ala-
pítvány (DMTA) elnöke március
14-én elhelyezte annak az autóal-
katrész-gyártó üzemnek az alapkö-
vét, amelynek létesítésében komoly
szerepet játszott az alapítvány által
biztosított 31 MFt-os támogatás. A
JAKO Fémárugyár Kft. a tervek
szerint ez év novemberében meg-
kezdheti új telephelyén a termelést.

A hangsúlyozottan nem könnyû-
szerkezetes épületegyüttesben kez-
detben mintegy 60-an dolgoznak
majd, ám  a szociálisblokk-rész (pl.
öltözõ) már novemberben helyet biz-
tosít 120 nõ és 70 férfi munkatárs
számára. Mindez azt jelenti, hogy az
üzem német tulajdonosa hosszú tá-
von és folyamatos bõvüléssel szá-
mol. Már csak azért is örömteli ez,
mert a paksi és szekszárdi kistérség
határán fekvõ területen igen nagy a
munkanélküliség – elsõsorban a kör-
nyékbeli ruhaipar megszûnése miatt
– hangsúlyozta Molnár József, a
2200 négyzetméteres területet jelké-
pes áron rendelkezésre bocsátó ger-
jeni polgármester.

A cég Szekszárdon immár 13. éve
folytat eredményes munkát, ahol pre-
cíziós fém alkatrészeket gyártanak.
Itt, a vállalkozás székhelyén sajátít-
hatják el a gyakorlati ismereteket a
majdani gerjeni kollégák, míg elmé-
leti képzésükre a paksi Energetikai
Szakközépiskolában kerül sor. A
JAKO paksi térséget érintõ további

terve, hogy üzemet létesít Györköny-
ben is: ott körülbelül 40 fõvel képze-
lik el a munka indítását.

Az összességében 350 MFt-os
zöldmezõs beruházás Gerjenbe tele-
püléséhez döntõ érv volt az a pályá-
zati támogatás, amelyet az atomerõ-
mû Zrt. által 2006-ban létrehozott
alapítvány nyújtott. A DMTA mûkö-
désének elsõ évében 435 MFt támo-
gatást adott, ami 1,7 Mrd Ft fejlesz-
tést generált, általa 87 új munkahely
létesült. Az alapítvány célja, hogy a
hazai nukleáris létesítmények kör-
nyezetében érintett településkörben
(Paks, Kalocsa, Bátaapáti, Boda és
Püspökszilágy; összesen 60 helység
136 ezer ember lakóhelye) térség- és
gazdaságfejlesztést indukáljon. Né-
hány példa, mit tartott támogatható-
nak tavaly a kuratórium: több telepü-
lés összefogásával megvalósuló csa-
padékvíz-elvezetés; kerékpárút-épí-
tés; szálláshelyek kialakítása; közte-
rületeken hasznosítandó kaszálógép
együttes megvásárlása stb. Ebbõl is
kitûnik, hogy az alapítvány a telepü-
lési és térségi együttmûködést prefe-
rálja. Így lesz ez idén is. A pályázato-
kat május 15-ig, illetve augusztus 31-
ig kell benyújtani a kuratóriumhoz
(részletek a www. atomeromu.hu
honlap Kapcsolatok címszava alatt).
Dr. Varga-Sabján László, az alapít-
vány operatív ügyekért felelõs tagja
szerint a szervezet mûködése azért is
nagyon lényeges, mert elõsegíti a kü-
lönbözõ regionális és uniós pályáza-
ton történõ részvételt.      Vöröss Endre

Novemberben indul a termelés Gerjenben

Térségeken átnyúló
beruházás

„A nagydorogi idõszak fontos volt…”
Interjú Téglásy Ferenc operatõr-rendezõvel

Fotópályázatot hirdet a TAVAM (Társaság
a Várandósság és Anyaság Megszentelé-
séért) a Születés Hete programsorozat ke-
retében, „Szülõ és gyermeke” címmel.
Olyan családi fényképeket várnak, melyen
szülõ(k) és kisgyermeke(i) láthatóak. 

Kivitel: 15×21 cm-es méret, fekete-fe-
hér vagy színes technika. A fotó hátuljára
fel kell tüntetni a pályázó nevét, címét, te-
lefonszámát és a kép címét. 

Pályázati határidõ: 2007. április 30.
Beküldési cím: Esélyek Háza 7100

Szekszárd, Béla tér 6. A borítékra kérjük
feltüntetni: „Fotópályázat”

Díjak:  I. Helyezett: 4 nap 3 éjszakás pi-
henés a bakonyszûcsi bababarát paraszt-
házban. II. Helyezett: 1 éves  elõfizetés „A
babavárástól a nagycsoportig” – Kismama
magazinra. III. helyezett: fél éves Kismama
magazin elõfizetés

Közönségdíj: Vasárnapi családi ebéd
egy szekszárdi családbarát étteremben

A kiállítás megnyitója 2007. május 7.
10 órakor lesz az Esélyek Házában. A fo-
tókiállítás megtekinthetõ május 7–10. kö-
zött a Születés Hete rendezvénysoroza-
ton, ekkor lehet a közönségdíjas fotóra
is szavazni. Eredményhirdetés május 10-
én 16 órakor.

Születés Hete szervezõi
www.szuleteshete.hu

„„SSzzüüllõõ  ééss  ggyyeerrmmeekkee””  ffoottóóppáállyyáázzaatt

Téglásy Ferenc tavaly az október 23-i
ünnepség díszszónoka volt Nagydorogon


